
يناثلالصفلا

قيفاوتلاوليدابتلا

Permutations and Combinations

[Factorialبورضملا

امكةيلاتتمةبجومةحيحصدادعأبرضىلإدعلالئاسمنمديدعلالحلجاتحت

وهفصيفبالط5فافطصاقرطددع،لاثملاليبسىلع،لوألالصفلايفانيأر

وهبالط9نميلاوتلاىلعبالطةثالثرايتخاقرطددعو5×4×3×2×1

.9الكحالم7

1ابجوملاحيحصلاددعلابورضمموهفممدقتتاباسحلاهذهليهستضرغلو

هنأىلعفرعيو(1بورضمأرقي)nإزمرلابهلزمريو

1×2×3...(3–n(n – 1) (n – 2)(n=إn

:يلاتلاوحنلاىلعبورضملامادختساب9×8×7ةباتكةيناكمإظحال

4x×3×2×1_9إ S X 7 X6 x 5 x9

6الم5الم4الم3ال2الم61إ

نأاضيأظحال

9الكحالم7=

٤ 6



تابيكرتلا0ه

m–1)ال(n–2)إ=... x (n=إ=1ال(1–1)إn

.0إ=1فرعناذلو.1إ=0x1إنأىرناك1نوكيامدنعو

6إــ5–4إ.ه

.كلترادقملاطسب(1)لاثم

لحلا

مالاناكةلاح4إ_نالاةركلاكالهاك4_4(30–5–1)_:ا
.4إ-4إ-4إ-

ك)\اا

n–1)إادقملاطسب(٢)لاثم - 2) !-- (n)
n –– 3 )ر

لحلا

(1 - 2) !-- (11 - 1) ! (11 - 1) !(11 - 2 - 1)

n –– 3 n –– 3

ا

يوال–الاتكلالالتقلا–(ب)إ

n –– 3

[Permutations]ليدابتلا

B،لاثملاليبسىلع.زومرلاهذهلبيترتيأوهزومرلانمةعومجمليدبت Cوه

C،يلزومرللليدبت ،B.يهوتاليدبتلاهذهعيمجداجيإنكمملانمو

. A BO , A OIE , EAO , BOA , OA E3 , OEA

.اهعيمجسيلوزومرلاضعبتاليدبتداجيإىلعًابصنمانمامتهانوكي،ًانايحأ

,A,B}ةعومجملازومرنمنيزمرتاليدبت،ًالثمف C)يه

O , EO , OE3رأ,E3 , EA ,OA4ر

ددعلزمرنف/كاناكوةفلتخملارصانعلانم11نمةنوكمةعومجملكتناكاذإ

,P(n)زمرلابSةعومجملارصانعنم1تاليدبت rزمرلاوأP,اوأp.



0 ١قيفاوتلاوليدابتلا

نمددعبلوألارصنعلارايتخانكمي:يلاتلاوحنلاىلعددعلااذهداجيإلهسلانم

رايتخانكميمثنمو.(1يواسيةعومجملارصانعددعنأل)1يواسيقرطلا

قرطددع،لثملابو.1–1يواسيقرطلانمددعبليدبتلانميناثلارصنعلا

رايتخاقرطددعنأدجننأىلإاذكهوn–2يواسيثلاثلارصنعلارايتخا

نأبرضلاأدبمنمدعياذهو.1–1-1يواسي1رصنعلا

nإ

P(n, r) = n(n – 1) (11 – 2) ...(11 – 1 – 1) = )n – r(إ

نأدجن1=11اهيفنوكييتلاةصاخلاةلاحلايفو

nإ
Tr-ـrا

P(n, n) 0 | / } !

يفاوفقينأمشاهوةزمحوسنويودمحمودمحأ،ءاقدصأةسمخدارأ(٣)لاثم

.ةيعامجةروصطاقتلالدحاوفص

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب(أ)

نمفصلارخآيفنوكينأسنويرصأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب(ب)

؟نيميلا

دمحموراسيلانميناثلانوكينأدمحأرصأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب(ج)

؟نيميلانميناثلا

ةيادبيفانوكينأىلعمشاهودمحأرصأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب(د)

؟فصلاةياهنوأ

5إ=120وهورصانعةسمختاليدبتددعوهةلاحلاهذهيفقرطلاددع(أ)



تابيكرتلا٢0

نم4إددعبنيرخآلاصاخشأةعبرألاوةدحاوةقيرطبسنويرايتخانكمي(ب)

.1×4إ=24يواسيقرطلاددع،نذإ.قرطلا

نم3إددعبةيقبلاوةدحاوةقيرطبدمحمودمحأنملكرايتخانكمي(ج)

.3x1×1إ=6يواسيقرطلاددع،نذإ.قرطلا

رايتخادعبونيتقيرطبفصلاةيادبيفمشاهوأدمحأرايتخانكمي(د)

كلذدعب.ةدحاوةقيرطبةياهنلايفرخآلاعضنةيادبلايفنوكيلامهدحأ

وهقرطلاددع،نذإ.3إيواسينييقابلاةثالثلابيترتقرطددع

يوال.1x2الم3إ=12

فصيفنيفلتخمءايزيفياتكوةفلتخمتايضايربتكةسمخبيترتاندرأ(4)لاثم

عضننأاندرأاذإكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.ةبتكمفوفردحأىلعدحاو

؟ضعبلاامهضعببناجبءايزيفلايباتك

لحلا

ويلاتامهنيتقيرطبضعبلاامهضعببناجبBويلءايزيفلايباتكعضونكمي

داجيإىلإجاتحتاذهو.دحاوباتكامهأىلعنيباتكلاىلإرظنلانكمي،نآلا.Bإ

.6إوهددعلااذهو.(ءايزيفباتكوتايضاير5)بتك6بيترتقرطددع

يوال.2×6إ=1440وهبولطملاقرطلاددع،نذإ

Circularةيرئادلاليدابتلا Permutations]

C،يلةثالثلافورحلاتاليدبتددع ،Bيهو6وه

BO ,A OIE , EAO , BOA , CA 13 ,OEA4ر
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طقفنيليدبتدوجوظحالنساننإفةرئادىلعفورحلاهذهعضواندرأولنكلو

اريه

/3 O

نأل

/3 O) ر4

O) ر3/4

رورو

)O3/4ر

ةيرئادلاتاليدبتلاددعداجيإاندرأاذإةماعةروصبو.ًادحاوًايرئادًاليدبتربتعت

نوكيددعلااذهنإفرصانعلانم11نمةنوكمةعومجمل

nإ

كتت–(n–1)إ
/ }

.ةفلتخملاريغةيرئادلاقاسنألانم11لباقيليدبتيأنأل

[Combinationsقيفاوتلا

رايتخاوه1عونلانمقيفوتلانإف/ك11ناكو4={0,0رو...,0}تناكاذإ

ددعيإنمةيئزجةعومجمةطاسبلكبهنأيأ،يلرصانعنمددعلبترمريغ

نمصاخشأةثالثنمةنوكمةنجلرايتخااندرأاذإ،لاثملاليبسىلع.1اهرصانع

,A}صاخشألاةعومجمنيب B,C,D, E)ريغبيترتلاثيح،تارايخلاهذهنإف

يهمهم
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(BO,AED ABE A CD A OIE ADE BOD BOE EDE ODE4ر

.10يواسيتارايخلاهذهددعنأظحال

زمرلابًارصنع11نمهةنوكمةعومكحينمًارصنعتارايخددعلةداعزمري

معوعتوعت/{وعت

(O(n, rوأوأC0ك/كاناكاذإ.نيدحلاتاذلماعمباضيأىمسيو
p

نإف

n !

,O(n)=ـبـلـتـب r

rإ(n–r)إ

كلذوC(1,1)نمP(0.1)ىلعلوصحلانكميهنأةظحالمب،كلذةيؤرنكميو

،نذإ.(1إوهاهبيترتقرطددع)1اهددعيتلارصانعلابيترترايتخاب

اوعوحن

. O(n, r) = )11( ـ–كتلانأيآ . P(n, r) = rإ O(n, r(

pإrإ(n–r)إ

,C(n–1)نأظحال r) = C(n, nنألكلذو./كاثيح

اا

. O(n, n – r) = / } ! – / } ! = O(n, r)

m–(n)إ(n–r)إمإ- –r)إ(n–r)

رايتخاقرطددعسفنوهًارصنعنمهًارصنعرايتخاقرطددعنألوأ

.ًارصنعنمًارصنع1–1

6ونيسدنهم7نيبنمصاخشأ4نمةنوكمةنجلنيوكتاندرأ(٥)لاثم

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب.نييرادإ

.ةنجللانيوكتىلعطورشدجويملاذإ(أ)

.نييرادإونيسدنهمنمةنوكمةنجللاتناكاذإ(ب)
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ًايرادإلقألاىلعوًادحاوًاسدنهملقألاىلعيوتحتةنجللاتناكاذإ
مع

صاخشأ4رايتخاىلإجاتحنفةنجللانيوكتىلعطورشيأعضنملاذإ

وهةنكمملاقرطلاددعنوكياذهو.ًاصخش13نيبنم

13إ

4إالم9ا

– 715O(13,4) =

يواسيقرطلانمددعبنيسدنهم7نيبنمنيسدنهمراتختةلاحلاهذهيف

7إ

C(7.2)=ةيا–

يواسيقرطلانمددعبنييرادإ6نيبنمنييرادإراتختو

6ا

C(62)=يتلا–

وهةنجللانيوكتقرطددع،نذإ

315=15C(6.2) =21 x(7.2)المO.

15

وهةلاحلاهذهيفةنجللارايتخاقرطددع

(6.3)C(7,1)الC(6.2) –C(7.2)الC(6.1) –C(7.3)الO

وا

(6.4)C(0.7)الC(6,0) –C(7.4)الO(13,4) –C

يوال.665يواسيددعلااذهنيتلاحلااتلكيفو

(ج)

لحلا

(ا)

(ب)

(ج)

,Cيهوةفلتخمطاقن8انعضو(٦)لاثم D, E, F.G H,13ةرئادطيحمىلع4ب.

؟اهنيوكتنكمييتلاتاميقتسملاددعمك (أ)



تابيكرتلا1-0

؟Bةطقنلابرمتيتلاواهنيوكتنكمييتلاتاميقتسملاددعمك(ب)

؟اهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك(ج)

؟سوؤرلادحأيهBنوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك(د)

لحلا

رايتخاقرطددعوهتاميقتسملاددعفاذلو.نيتطقنبرميميقتسملك(أ)

8ا.

قرطلانمددعبتاميقتسملانيوكتنكميفBةطقنلابرمتتاميقتسملانأامب(ب)

. O(7.1) = 7

رصانع3رايتخاقرطددعوهتاثلثملاددع،نذإ.سوؤرةثالثثلثملكل(ج)

8ا.

. O(8,3) = يبيبيت"56يواسياذهورصانع8نيبنم

،نذإ.نيرخآلانيسأرللنيتطقنىلإجاتحنفثلثملاسوؤردحأيهBنأامب(د)

ا يوال.O)7.2(=7إ=21وهتاثلثملاددع

2إالم5ا

ةهباشتمرصانعدوجوعمليدابتلا

[Permutations with Indistinguishable Objects

نعاهزييمتنكميال)ةهباشتمرصانعدوجوةجلاعملجاتحندعلالئاسمنمديدعلايف

.يلاتلالاثملايفكلذحضونو(ضعبلااهضعب

ةملكلافورحبيترتةداعإباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعام(٧)لاثم

Summertime؟
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لحلا

eفرحلاوتارمثالثرركمmفرحلاثيحفورحةرشعنمةنوكمةملكلا

ةرشعنمةنوكمةعومجمتاليدبتددعداجيإبولطملانوكي،اذلو.نيترمرركم

نكميmفورحةثالثلانأظحال،كلذزاجنإلو.اهفورحضعبراركتعمفورح

يواسيقرطلانمددعبكلذزاجنإنكميوعقاومةرشعلانميأيفعضوتنأ

(10.3)C.نيفرحلانميأعضونكميكلذدعب.عقاوم7انلىقبتياذهوeيأب

.عقاوم5ىقبت،نآلا.C'(7,2)يواسيقرطلانمددعبةعبسلاعقاوملاهذهنم

،C(5,1)يواسيقرطلانمددعبةسمخلاعقاوملاهذهنميأبSفرحلانآلاعضن

iفورحلاعضنمث ،t ،r ،u(4,1)قرطلانمددعبC(1,1) ، C(2,1) ، C(3,1) ،C

ةملكلاتاليدبتددعنأدجنبرضلاأدبمىلإًادانتسا،نآلا.يلاوتلاىلع

Summertimeيواسي

(1,1)C(2,1)الكC(3,1)الC(4,1)المC(5,1)الC(7.2)الC(10.3)الO

10 | إ5إ4إ3إ9إ1إ7

ـحاليالياليالياليالي

3إالم7!2إالم5إ1إالم4إ1إالم3إ1إالم2إ1إالم1إ1إالك0|

10 |

3Tدعبوني1نم1نم1نم1نم1

يوال.50400يواسيددعلااذهو

:ىلعلصحنل(٧)لاثملاميمعتنكمي
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اهرصانعنم11ثيح11اهرصانعددعةعومجملةفلتخملاتاليدبتلاددع

11،...،يناثلاطمنلانمةهباشتماهرصانعنم11وولوألاطمنلانمةهباشتم

يواسيامطمنلانمةهباشتماهرصانعنم

nإ

اأال...ا

11x!11و!الكالامإ

ةملكلافورحبيترتباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعام(٨)لاثم

parallel؟

لحلا

وهبولطملاتاليدبتلاددع

يوال.8ا_ألالكالكانالكةدك4ـ500

3إالم2إالم1إالم1إالم1إ3الك2الم2

IStarsةطرشألاوموجنلاةيجيتارتسا and Bars Strategy

1"ىلعةهباشتملارصانعلانم11عيزوتقرطددعداجيإلةيجيتارتسالاهذهمدختست

:يلاتلالاثملابأدبنةقيرطلاهذهحيضوتل.يليويارو...,يلوةفلتخملاةيعوألانم

نمعاونأةثالثنيبنممالقأةعبرأدمحأراتخينأنكميةقيرطمكب(٩)لاثم

نملقألاىلعمالقأةعبرأرفاوتضرفبلئاسربح،فاجربح،مسرميهمالقألا

؟عونلك

لحلا

رصانعةثالثنمةنوكمةعومجمنمرصانعةعبرأرايتخاةلأسميههذهنأظحال

رظنلانكميو.رصانعلاهذهراركتبحامسلاعملئاسربح،فاجربح،مسرميه
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ةثالثىلعمالقألايهوةهباشتمرصانع4عيزوتقرطددعداجيإاهأىلعاهيلإ

.لئاسربح،فاجربح،مسرميهةفلتخمةيعوأ

ليهستلو.اهدعمثنموةنكمملاتارايخلادرسبنوكيةلأسملاهذهلرشابملالحلا

ربحلا،مسرملامالقأددعلزمري(4و4ر4و)بترملايثالثلانأضرفندعلاةيلمع

مالقألاعونبسحةلأسملانآلامسقن.هرايتخامتيذلالئاسلاربحلا،فاجلا

.ةراتخملا

يهتارايخةثالثانيدلةلاحلاهذهيف.دحاوعوننمةعبرألامالقألا(أ)

(0,4.0),(4,0.0)و(4,0,0)

تارايخةتسانيدلةلاحلاهذهيف.رخآعوننمملقوعوننممالقأةثالث(ب)

(3,1,0),(0,1,3),(3,0,1),(3.1,0),(3,1,0),(0,1و3)

3ةلاحلاهذهيفانيدل.ناثعوننمنارخآلاناملقلاوعوننمناملق(ج)

تارايخ

(2.2.0) , (2,0.2) , (0.2.2)

ةريخألاةلاحلايههذه.نيرخآلانيعونلانملكنمملقوعوننمناملق(د)

يهتارايخةثالثىلعاهنملصحتو

(2,1,1) , (1,2,1) , (1,1,2)

وهمالقأةعبرألارايتخاقرطددعنوكياذهو

. 3 – 6 –– 3 –– 3 = 15

:يلاتلاوحنلاىلعموجنلاوةطرشألاةيجيتارتسامادختسابةلأسملالحليهستنكمي

نعةلوصفمءازجأةثالثىلإموسقمفرىلعمالقألاتعضوةبتكملانأضرفن

هذهنممسقلكيفعضويثيح(نيطيرش)بشخلانمنيدومعبضعبلااهضعب
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.هاندألكشلايفنيبموهامك.ةثالثلامالقألاعاونأنمدحاوعونماسقألا

لئاسلاربحلامالقأفاجلاريخلمالقأمسرملامالقأ

.رايخلالثمتيتلاةثالثلاءازجألايفموجنةعبرأعضوبمتيمالقأةعبرأرايتخا،نآلا

تارايخعبرأنيبيقفرملالكشلا،لاثملاليبسىلع

|ديدميديدمي

/داديدميال

|ديدميديدمي

دبع/داديدم

ةعبرأونيطيرشبيترتقرطددعلباقيمالقأةعبرأرايتخاقرطددعنإفاذهو

ددعلااذهوعقاومةتسنيبنمموجنةعبرأعقاومرايتخاقرطددعوهيأ.موجن

وه

ا

يوال.C(64)=بلب–15
4إالم2إ

،دمحم،هتوخأنمةعبرأىلعاهعيزوتديريوتالاير6هللادبعىدل(10)لاثم

؟كلذلمعنكميةقيرطمكب.ناطلس،دهف،دمحأ

لحلا

ةعبرألاةوخألانملكبيصنلصفلةطرشأةثالثانيدلنأضرفن

ناطلسدهفدمحأ

موجن6عقاومرايتخاقرطددعوهبولطملا،نذإ.ًالايراهنملكلثمتموجنةتسو

وهددعلااذهوعقاوم9نيبنم

لمكت

ا

يوال.C(9.6)كابليب–84
6Tيبيبلا

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(١١)لاثم



١٦قيفاوتلاوليدابتلا

60=a -- a--وa-- a؟

لحلا

داجيإلو.60اهعومجمةبلاسريغةحيحصدادعأةعبرأوهةلداعملاهذهللحلانأظحال

تاريغتملالصفلةطرشأةثالثعضنلولحلاددع

،11 اير،ايب،انإ،

60رايتخاددعوهبولطملانوكياذهلو.60ددعلاليثمتلةمجن60ىلإجاتحتو

يواسيددعلااذهوًاعقوم63نيبنمًاعقوم

يوالO(63و60)=هنععفا–71139

:يلاتلاوحنلاىلعةقباسلاةثالثلاةلثمألالحميمعتنكمي

حامسلاعمرصانعلانم11نمةنوكمةعومجمنمرصانعلانم1رايتخاقرطاللاع

يواسيعقاوملانمددعنيبنمموجنلانم1عقاومرايتخاقرطددعوهراركتلاب

اهرصانعددعةعومجمنمًارصنعرايتخاقرطددعيأ.0––12–1

.O(11–1–1,1)وهددعلااذهوبيترتلاةاعارمنود11–1–1

يفحضتتسىرخأقرطبةيجيتارتسالاهذهمادختساةيناكمإىلإانهةراشإلادون

.ةقحالةلثمأ

Numberتاراسملاددع of Paths]

هاندألكشلايفةنيبملا4×5عونلانمةكبشلاانيدل(١٢)لاثم



تابيكرتلا٦٢

ر4

Eنكرلاىلإيإنكرلانملوصولل(قرطلا)تاراسملاددعداجيإوهبولطملا

هاجتابوأ(نيميلاىلإ)قرشلاهاجتاب1اهلوطتاوطخبةكبشلاطوطخىلعكرحتلاب

5وةيقفأتاوطخ4ىلإجاتحيراسملانأًالوأظحال.طقف(ىلعألاىلإ)لامشلا

ةيقفألاةوطخللانزمراذإ،نآلا.9يواسيراسملالوطفاذلو.ةيسأرتاوطخ

نمةنوكمةملكنعةرابعوهراسميأنإفآ"زمرلابةيسأرلاةوطخلاوHزمرلاب

وهتاراسملاددعنوكياذهو.آيهىرخألاةسمخلاوHاهنمعبرأفورح9

اذه.(آ/فورح5وHفورح4)فورح9اهلوطةملكفورحبيترتددع

4ىلعيوتحت9اهرصانعددعةعومجملةفلتخملاتاليدبتلاددعالإوهامددعلا

طمنلانمةهباشتمرصانع5و(H)لوألاطمنلانمةهباشتمرصانع

ا

يوال.9|يواسيتاراسملااللاعنوكياذهو.(آ)يناثلا

4إالم5إ

ةظوحلم

11Inعونلانمةكبشلاتناكاذإهنأظحال Xوهتاراسملاددعنإف
--m)إ m)

m)إالكالإ

-C(n)يأ، m,mوأ(C(n-m.n.

[Number of Rectangles of a Grid ةكبشتاليطتسمددع



٦٣قيفاوتلاوليدابتلا

؟(١٢)لاثملايفةنيبملا4×5ةكبشلايفتاليطتسملاددعام(١٣)لاثم

لحلا

.نيلباقتمنيعلضةفرعمبوأنيلباقتمنينكرةفرعمبًامامتددحتيليطتسملانأظحال

.ةلأسملاهذهلنيلحمدقنساذلو

كرتشتيتلاتاليطتسملادعىلإجاتحناذهلو.نيلباقتمنينكرةفرعمب:لوألالحلا

نمددعدجواذإةكبشلاناكرأنمنكرلكل:يلاتلاوحنلاىلعيولعنكرب

نإفنكرلااذهنيميىلعتاميقتسملانمددعونكرلااذهلفسأتاميقتسملا

اهلرسيألايولعلانكرلاوهنكرلاكلذنوكييتلاةكبشلاتاليطتسمددع

11Inيواسي X.هاندألكشلايفنيبمةكبشلاتاليطتسمددعفاذلو

5الم4|5الم3|5الم2|5الم1

4الم4|4الم3|4ال<4/2الم1

3الم4|3الم3|3الم2|3الم1

2الم4|2الم3|2الم2|2الم1

1 x 4 1 الم13الم2|1الم1

وهةدمعألادادعأعومجمنأظحال

4(1 – 2 – 3 – 4 – 5) – 3(1 – 2 – 3 – 4 – 5)

-- 2(1 – 2 – 3 – 4 – 5) – 1(1 – 2 – 3 – 4 – 5)

= 15(4 – 3 – 2 – 1) = 15 x 10 = 150

.ةبولطملاتاليطتسملاددعوهاذهو

mعونلانمةكبشتاليطتسمددعداجيإللحلااذهميمعتنكمي x nنوكيل

(1 – 2 – 3 – . . . - m) (1 – 2 – 3 – . . . - n)

ـح(1-1)ي(1-1)_11111)1-11()1-1(

2 2 4

نيطخلكونييزاوتمنييقفأنيطخلكنأامب.نيلباقتمنيعلضةفرعمب:يناثلالحلا

ةيزاوتملاطوطخلااهددحتىتلاتاليطتسملاددعفًاليطتسمناددحينييزاوتمنييسأر



تابيكرتلا٦ع

وهوةكبشلاتاليطتددعوهةيسأرلاةيزاوتملاطوطخلاوةيقفألا

6ا5إ

الي

4إالم2إ3إالم2إ

mعونلانمةكبشتاليطتسمددعنأدجنلًاضيأةقيرطلاهذهميمعتنكمي x n

.O(6.2)الC(5,2)==15الم10=150

(1.2–O(n1,2)الل–O(m.يوال

.دعلايفقيفوتلاوليدابتلامادختساىلعةلثمألانمديزملاميدقتبلصفلااذهيهنن

نأدجوفىدههتخألةيدههميدقتلتايولحلانمقبطءارشرصاندارأ(١٤)لاثم

نمعاونأةعبرأعيبيلحملانأوتايولحلانمعطقينامثليفكتةبلعلحملاىدل

عيطتسيةفلتخمةقيرطمكب.ةبلعلايفاهعضولعطقينامثيرتشينأررقفتايولحلا

؟ىدههتخألةيدهلامدقينأرصان

لحلا

.ماوعأةينامثةطساوبعطقينامثلالثمتوةطرشأةثالثبتايولحلاعاونأنيبلصفت

اذه.ًاعقوم11نيبنمعقاوم8رايتخاقرطددعداجيإيه،نآلاةلأسملا،نذإ

ا

يوال.C(118)=بليبك165يواسيددعلا
8إالم3إ.

ةلداعمللةبجوملاةحيحصلالولحلاددعمك(١٥)لاثم

60=a -- a--وa-- a؟

لحلا

ىلإةلأسملاهذهليوحتنكمينكلو.ةبجومانهةحيحصلادادعألانأًالوأظحال

ةلداعملاحبصتف/كا–1عضوب(11)لاثملايفةمدقملاكلتلةهباشمةلأسم

ةلداعملاعيفاكت



"1 0 قيفاوتلاوليدابتلا

!/––/ر--/و--إلا=56

ا

"أبد32500وهةلاحلاهذهيفلولحلاددعنوكيو
56إالم3إ.

:يلاتلاوحنلاىلعةلأسملاهذهلحلةطرشألاوموجنلامادختسانكمي:رخآلح

ىلعًادحاوًامجنعضننأبجينكلوقباسلايفامكةطرشأ3وًامجن60انيدل

يفطيرشلالبقلقألاىلعدحاومجندوجونمدبالونيطيرشلكنيبلقألا

هذهلحلو.راسيلاىصقأيفطيرشلادعبلقألاىلعدحاومجنونيميلاىصقأ

59انيدلنوكيو،-ب–4–4...يأ.موجنلانيبةطرشألاعضنةيلاكشإلا

كال.C(59.3)يواسيقرطلاددعنوكياذهو.ةثالثلاةطرشألاعضولًاعقوم

ةثالثيساردلالصفلابالطةسمخةرداغمءانثأ[AustMC1983](١٦)لاثم

قرطلاددعمك.هتبيقحامهنملكلمحمهنمنانثاونيرخآبئاقحاولمحمهنم

؟كلذلةنكمملا

لحلا

C،يلمههريغةبيقحاولمحنيذلابالطلانأضرفنل ،B.طقفناتقيرطكانه

امهوهريغةبيقحمهنملكلمحل

Bةبيقحلمحيمل(أ) ،BةبيقحلمحيC ،Cيلةبيقحلمحي

.EةبيقحلمحيC،يلةبيقحلمحيE،O)ةبيقحلمحيمل(ب)

وهصاخشأةسمخنيبنمصاخشأ3رايتخاقرطددع

5الم4

.O(59و56)=

10=(5,3)C.كال.2×10=20وهةيلكلاقرطلاددع،نذإ

لمهملسارملنكمييتلاةفلتخملاقرطلاددعمك[AustMC1981](١٧)لاثم

نيفظوملانملكملتسيثيحبنيفظومعبرأديربقيدانصيفلئاسرةعبرأعضينأ



تابيكرتلا٦٦

؟هريغةلاسر

لحلا

,AB}ةعومجملاتاليدبتةباتكبةلأسملاهذهلحنكمي C, D)4إ=24اهددعو

ملتسيملنأيأ)لوألافرحلاوهيلاهيفنوكييتلاتاليدبتلافذحمثنمو

لصحنلعبارلافرحلاوهD،ثلاثلافرحلاوهC،يناثلافرحلاوهB،(هتلاسر

يهوةبولطملاتاليدبتلاىلع

OE3رلا OTO)رلTOO E3DرلE3ر

IOE3رإODE313رإ OTOرلاO

E3OرلاE3TOOE3رلا TOOرلاDر

يوال.9اهددعو

ةظوحلم

ةماتلاتاليدبتلاىمستيتلاتاليدبتلانمعوننمةصاخةلاحوه(١٧)لاثملا

(derangements)رصانعللماتلاليدبتلا:يلاتلاوحنلاىلعفرعتيتلاو

هناكميفرصانعلاهذهنميأرهظيالثيحبرصانعلاهذهلليدبتوه1,2,3....11

سيل23541نكلو12345رصانعللماتليدبت23514،لاثملاليبسىلع.يلصألا

وهاماهددعرصانعلةماتلاتاليدبتلاددعنأمولعملانم.رصانعلاهذهلًاماتًاليدبت

1 1 1 1
الا1–تلت–بتك..1ـ1"ـكـ

. ) ! | 1 T " (وا."--)–1 n !

تاليدبتلاددعوهلاثملايفبولطملانأدجن(١٨)لاثملاىلعةغيصلاهذهقيبطتب

1 1 1 1 وع

.4إ|1–ت––ت–ت––تا=انعةعنالةماتلا
يلاT"و.مل9وهورصانعةعبرالةم

ًابلاط15بلطلوألايساردلالصفللةفاضإلاوفذحلاعوبسأيف(١٨)لاثم



٦٧قيفاوتلاوليدابتلا

مهلةحاتملاصرفلاىلإرظنلادعبو.يساردلامهلودجىلإلماكتلاررقمةفاضإ

عيطتستىلوألا،ةلمتكمريغررقملانمبعشعبرأدوجوةيلكلالجسمظحال

ددعمك.بالط6ةعبارلاونيبلاطةثلاثلاوبالط4ةيناثلاوبالط3باعيتسا

؟ررقملابالطلااهيفلجسينأعيطتسييتلاةنكمملاقرطلا

لحلا

ةعبرأنم15اهرصانعددعةعومجملةفلتخملاتاليدبتلاددعوهةنكمملاقرطددع

:ددعلااذه.11=11،6و=11،2و=11،4=3ثيح11،11،11و،11طامنأ

15إ.

يوال.لكل–6:306300

3إالم4إالم2إالم6إ

1992AIME](١٩)لاثم H2]بتارمسمخنمنوكملاددعلانإلوقن

BODEناكاذإيديازتىلإB <C <D <E>دادعألاددعمك.يإ

؟بتارمسمخنمةنوكملاةيديازتلا

لحلا

لكنأو4ـ0نألةيرفصةبترميأيوتحياليديازتلاددعلانأًالوأظحال

وهةفلتخمةيرفصريغبتارم5رايتخاقرطددع.يإنمربكأكلذدعبةبترم

ا

.C(9.5)=بلا - – 126

4إالم5إ

ًابيترتةفلتخمةيرفصريغبتارمسمخيأبيترتنكميهنألبولطملاددعلاوهاذهو

يوال.طقفةدحاوةقيرطبًايديازت



@ @ VX@ @pbjïØÜa

[General Strategy For Solving Permutation and

Combination Problems]

.

.:

)(

.

. ABCABCACB .. 1,2,3,4,5,6. 4 .

12341324.



٦٩قيفاوتلاوليدابتلا

.ليدابتةلأسميهةقصالتمعونلكنمبتكلا

اذإوليدابتةلأسميهف"بيترت"ةملكةلأسملاتنمضتاذإ،بلغألايف

.قيفاوتةلأسميهف"رايتخا"ةملكتنمضت

؟حومسمراركتلاله

،المأهبًاحومسمرصانعلاراركتناكاذإفرعتلًاديجةلأسملاةءارقبجي

نمفنواعتلاسلجملودءاضعأنعةلأسملاتناكاذإ،لاثملاليبسىلع

ةيلكلالخادم5كيدلناكاذإامأ،هبحومسمريغراركتلاانهحضاولا

انهراركتلافاذلو،هسفنلخدملانمجرختولخدتنأنكمملانمفمولعلا

.ًاينمضهبحومسم

؟ةعومجملايفةهباشتمرصانعكانهله

رصانعىلعتوتحااذإفاهقيفاوتوأاهليدابتباسحدارملاةعومجملاصحفت

تابيترتددعداجيإيهةلأسملاتناكاذإ،ًالثمف،ًالوأاهبسحاةهاشتم

نيفرح،Sفورح3ىلعيوتحتةملكيهفSUCCESSةملكلافورح

(O،فرحU،افرحE.

(٢)

(٣)



تابيكرتلا
٧/ه

ةلولحملئاسم

نمرثكأفنيرصنعنمنوكتتةيئزجةعومجمنيوكتنكميةفلتخمةقيرطمكب

؟5اهرصانعددعةعومجم

ةملكلافورحبيترتباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعدج

PEVOILSطرشب:

.TفرحلادعبEفرحلاعقينأ(أ)

.1وEنيبنافرحكانهنوكينأ(ب)

ثيحبيلات(DEFGفورحلانماهنيوكتنكمييتلاتاملكلاددعمك

C،يلفورحلانوكت ،B؟ةرواجتم

نكمييتلا10لوطلانم(1وأ0اهبتارم)ةيئانثلاتاملكلاددعمك

؟1يواسياهبتارمنمعبسنوكيثيحباهنيوكت

7وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن

بلاطىلعةنجللايوتحتنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

؟لقألاىلعدحاو

7وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن

دمحأبلاطلانوكيالنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

؟ةنجللايفًاعمفسويسيردتلاةئيهوضعو

ةملكلافورحبيترتنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعدج

0DEنيطمنلانمًايأيوتحتاليتلاوملظABوCD.

طرشبةريدتسمةدئاملوحءابطأ5ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب

؟ضعبلاامهضعبراوجناسدنهمسلجيالنأ

( 1 )

(٢)

(٣)

( 4 )

(د)

(٦)

(٧)

(٨)



١٧قيفاوتلاوليدابتلا

الثيحبدعاقملانمفصيفءابطأ8ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب(9)

؟ضعبلاامهضعببناجبناسدنهمسلجي

ةملعملاتدارأ.دالوأ10وتانب10نمةضورلاةلحرملوصفدحأنوكتي(10)

نادلوسلجيالثيحبدحاوفصيفدعاقمىلعتابلاطلاوبالطلاسيلحت

؟كلذزاجنإلةفلتخملاقرطلاددعمك.نيرواجتمنيدعقميفناتنبوأ

ةسمخوءايميكبتكةعبرأوتايضايربتك3بيترتنكميةقيرطمكب(11)

دحاولاعوضوملابتكنوكتنأطرشبةبتكمفوفردحأىلعءايزيفبتك

.ضعبلااهضعببناج

النأطرشبةريدتسمةدئاملوحصاخشأ6سلجينأنكميةقيرطمكب(١٢)

؟زيزعلادبعبناجبدمحأسلجي

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولماقرأنوكتت(١٣)

ددعام.ماقرأةعبرأبةعوبتمةيزيلجنالاةغللافورحنمةذوخأمفورح

؟ماقرألانميأوفورحلانميأراركتبحمستاليتلاتارايسلاتاحول

امهنملكعستتنيتلواطىلعسولجلااودارأبالطةرشعنمةعومجم(14)

طقفحمسينكلولكشلاةليطتسمةيناثلاوةيرئادامهادحإبالطةسمخل

.اهعالضأنمدحاوعلضىلعسولجلاب

؟بالطلاسيلجتلةنكمملاقرطلاددعمك(أ)

سولجلاامهنملكدارأوةعومجملانمضنمدعسوملاسناكاذإ(ب)

؟ةلاحلاهذهيفقرطلاددعنوكيمكفةفلتخمةلواطىلع

ةدئاممهيدلوتانبعبرأودالوأةعبرأ،ءانبأ8نمحرلادبعديسلاىدل(١٥)

ةدئاملالوحءانبألاسيلحتنكميةقيرطمكب.صاخشأةينامثلعستتةريدتسم



تابيكرتلا٧٢

؟نادلورواجتيالثيحب

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(١٦)

11=a -- a--وa-- a؟

ةلداعمللةحيحصلالولحلاددعمك(١٧)

100=a -- a -- a--ثيح،1--(ار:

وعت

.أ=3,4,5.2لكلr>0وa>10(أ)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0وaك80(ب)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0و10كنك80(ج)

داعسودمحمودمحأةسمخلاهتوخإىلعىولحةبح100عيزوتناطلسدارأ(١٨)

ىلعدمحمذخأيوةبح55رثكألاىلعدمحأذخأيثيحبءافيهوةرونو

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب.ةبح65رثكألا

دادعأ10برضلصاحكاهتباتكنكمييتلاNةحيحصلادادعألاددعمك(١٩)

؟{3,5و7,11}دادعألاةعومجمنمةذوخأم

(٢٠)[AustMC1983]1نمةمقرملئاسمتسنمنوكمتايضايررابتخا

1وأ0يهةلأسميألحدنعاهيلعلوصحلانكمييتلاتاجردلا.6ىلإ

ةيلكةجردىلعلصحورابتخالاىلإدمحأمدقت.تاجرد3وأ2وأ

؟ةجردلاهذهىلعلوصحللةنكمملاقرطلاددعام.15يواست

.8×8عونلانمةكبشهاندأنيبملالكشلا(٢١)

تاوطخلاثيحCةطقنلابرمتيتلاBىلإيإنمتاراسملاددعمك(أ)

؟طقفىلعألاىلإونيميلاىلإاهحومسملا

؟CDراسملايوتحتاليتلاتاراسملاهذهددعمك(ب)



٧٣قيفاوتلاوليدابتلا

،يلاملا

(٢٢)[1991Aust MC]نيددعلانيبيتلايلات(ةحيحصلادادعألاددعمك

E3ثيح999و100 >O؟رإدح

(٢٣)[1991Aust MC]نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟6يواسياهبتارمعومجمنوكيثيحب1000

(٢٤)[AustMC1987]بتارم4نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟12يواسيبتارملاعومجمنوكيثيحبةفلتخمةيرفصريغ

1985Aust](٢ه) MC]ةبجومةحيحصدادعأةثالثرايتخانكميةقيرطمكب

هذهعومجمنوكيثيحب1كبت/كعك30ثيح2و/و،ةفلتخم

؟مهمريغبيترتلاو3ددعللًافعاضمدادعألا

ةملكلافورحنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعمك(٢٦)

(OETWIDETVOE3؟ركإ

(٢٧)(1993AHSME)نوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك

؟4×4عونلانمطاقنةكبشعطاقتنماهسوؤر



تابيكرتلا٧ع

(٢٨)[TFAOC]يتلاو500نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟نيلماكنيبعكمعومجمكاهتباتكنكمي

(٢٩)[2005AIME]عطق4ونوللاةيبهذةهباشتمةيدقنعطق4دمحأكلتمي

بناجلاوةروصعطقلاهذهنملكيناجدحأ.نوللاةيضفةهاشتمةيدقن

ىرخألاقوفةدحاوعطقلاهذهعضولةفلتخملاقرطلاددعاما.ةباتكرخآلا

؟نيتعطقاتروصقصالتتالثيحب

(٣٠)[1990AIME]3لكشتثيحبطئاحىلعةخوفنمتانولاب8انقلع

ثلاثلادومعلاوتانولاب3نمنوكتييناثلاولوألادومعلانملك،ةدمعأ

:يلاتلابيترتلاعابتابتانولابلاسيفنتبولطملا.نينولابنمنوكتي

.هتانولابدحأسيفنتدارملادومعلاًالوأراتخت(أ)

.دومعلالفسأيفعقاولانولابلاسيفنتبموقت(ب)

؟تانولابلاعيمجسيفنتلةنكمملاقرطلاددعمك

(٣١)[2004AIME]بتارمعبرأنمنوكملاددعلانإلوقنCDهيبشددعربلاط

BولعBناكاذإىعفألا >CوC < D.نيددعلانملكًالثم

؟بتارمعبرأنمًانوكمىعفألاهيبشددعمك.ىعفألاهيبش1423و1324

(٣٢)[1989AIME]تاعلضملاددعمك.ةرئادطيحمىلعطاقنرشعانعضو

؟سوؤركطاقنلاهذهعيمجوأضعبمادختساباهنيوكتنكمييتلاةفلتخملا

(٣٣)[TFAOC]لخاددحاوفصيفروهزلانمةلتش15عرزعرازمدارأ

ةيقابلاتالتشسماخلاويروجدروتالتشلاهذهنم10.هلزنمةقيدح

لفنرقلانمناتلتشنوكتالنأطرشبكلذزاجنإهنكميةقيرطمكب.لفنرق

؟نيترواجتم



M 6 قيفاوتلاوليدابتلا

(٢٤)[TFAOC]نمتابح5ولا1لاىولحنمتابح10ىلعيوتحيءاعو

ضكارتوىولحلاهنمترثانتوضرألاىلعءاعولاطقس.يشريهلاىولح

ىولحلاتابحعيزوتقرطددعمك.ىولحلاهذهىلعلوصحلللافطأ8

؟لافطألاىلع

(٣٥)[1985Math counts]عومجملاداحآةبترمام

؟1إــ2إــ3إــ...-14--15إ

(٣٦)[1990MAO]ددعربكأام.ىوتسملايفناترئادوتاميقتسم5انيدل

؟ةعبسلالاكشألاتاعطاقتنمهيلعلصحتيذلاطاقنلانمنكمم

(٣٧)[2011MAO]نمجاوزأ10وتانولطنب6وناصمق8دمحأكلتمي

سبلينأةسردملاىلإهجورخلبقدمحأررقدرابمويحابصيف.براوجلا

تارايخلاددعمك.ًادحاوًانولطنبوبراوجلانمجاوزأةثالثونيصيمق

؟دمحألةحاتملاةفلتخملا

(٣٨)[2011MAO]زاوماهضعبهسفنلوطلانمةميقتسمةعطق15دمحأمسر

نمددعربكأام.ةقرولالوطلزاومرخآلاضعبلاوةقرولاضرعل

؟ةميقتسملاعطقلاهذهمادختساباهنيوكتنكمييتلاتاليطتسملا

(٣٩)[2011(MA6]ةلداعمللةبجوملاةحيحصلالولحلاددعام

35=a –b –2c؟

(40)[2010MAO]قرطددعوهيلناكاذإ.ةفلتخمحيتافمةسمخدمحمىدل

ددعوهCوةرئادلوحاهبيترتقرطددعBودحاوفصيفاهبيترت

رإ13ا ب...يت..قالع.اهق

.E3 " O) " حببو



تابيكرتلا٧٦

(41)[1994AHSME]يفدعاقم9تعضويسردملاطاشنلليماتخلالفحلايف

.نيزيمتملاةسردملابالطنم6ونيسردم3اهيلعسلجيللوألافصلا

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكيفنيبلاطنيبنيسردملانملكسيلحتاندرأاذإ

(٤٢)[2003AMC12A]5نمةنوكمةملكفورحبيترتنكميةقيرطمكب

يفيلفرحلايوتحتالثيحبCفورحةسمخوBفورح5ويلفورح

الوةيناثلانكامأةسمخلايفBفرحلايوتحتالوىلوألانكامأةسمخلا

؟ةريخألانكامأةسمخلايفCفرحلايوتحت

(٤٣)[2010AIME]ةريغصلاتاعماجلاىدحإيفةيضايرلامولعلاةيلكنوكتت

هذهنملكيف.يلآلابساحلا،ءاصحالا،تايضايرلايهماسقأةثالثنم

نيوكتديرن.ناتأرماونالجر،سيردتةئيهءاضعأةعبرأدجويماسقألا

يوتحتنأىلعءاسنثالثولاجرةثالث،سيردتةئيهءاضعأ6نمةنجل

يتلاناجللاددعام.ةثالثلاماسقألانملكنمنيوضعىلعةنجللاهذه

؟طورشلاهذهاهنيوكتنكمي

(44)[2008MAO]نمةذوخأمفورحةثالثنمةنوكملاتاليدبتلاددعمك

؟SرإCRرإلاIENTOةملكلا

يثادحإلاىوتسملايف(0,0)لصألاةطقننملوصولاديرن[2008MAO](٤ه)

راسيلاوأنيميلاىلإةدحوكرحتلا،ةوطخلانوكتثيحب(44)ةطقنلاىلإ

(0,0)نمةوطخلانوكتنأنكمي،لاثملاليبسىلع.لفسألاوأىلعألاوأ

.(0–1)وأ(–1,0)وأ(0.1)وأ(1,0)ىلإكرحتلايه

؟تاوطخرشعنمةنوكملا(4,4)ىلإ(0,0)نمةنكمملاتاراسملاددعام

(46)[2008MAO]ردب،دمحأىلعةهباشتمتانولاب10عيزوتقرطددعمك،



٧٧قيفاوتلاوليدابتلا

؟تانولابلانمًايأمهدحأذخأينأطرتشيالثيحبلامج

(٤٧)[2008MAO]ةثالثبةنولم(٦٤)ةلأسملايفتانولابةرشعلاتناكاذإ

قرزأاهولتانولاب4،رفصأاهولتانولاب3،رمحأاهولتانولاب3:ناولأ

؟ةثالثلالافطألاىلعاهعيزوتلةنكمملاقرطلاددعامف

(٤٨)[2008(MAC]لحاودعقمصصخولحاوفصيفدعاقمةسمختعضو

اومزتليملنيسردملالوصودنع.هيلعسولجللةسمخلانيسردملانملكل

ًايئاوشعسولجلاباوماقمهنكلومهنملكلةصصخملادعاقملاىلعسولجلاب

سلجيثيحبنيسردملاسولجلةنكمملاقرطلاددعمك.دعاقملاهذهىلع

؟امهلةصصخملانيدعقملاىلعمهنمطقفنانثا

(49)[2008MAO]يإقيدانصةعبرأىلعاهعيزوتديرنتارك5انيدل،B،

D ،Cعيزوتلةنكمملاقرطلاددعمك.رثكألاىلعنيتركلاهنملكعستي

؟ةعبرألاقيدانصلاىلعتاركلاهذه

وهيإيإBBCOةملكلافورحتابيترتددع[2008MAO](ه)

ا

ـلاــك90
2الك2الم2إ

(O)13؟ريل

ةملكلايوتحتيتلااهنيبنمتابيترتلاددعمك.

15نيبنماهلررقموسيردتةئيهءاضعأ4نمةنوكمةنجلرايتخاديرن(٥١)

؟ةنجللاهذهرايتخالةنكمملاقرطلاددعمك.سيردتةئيهوضع

بيجةرايس،تارايسثالثمادختسابربلاىلإباهذلاًاصخش14دارأ(٥٢)

ةيضايرةرايسوصاخشأةسمخلعستتنولاصةرايسوصاخشأةعبسلعستت

؟تارايسلابوكرمهنكميةقيرطمكب.صاخشأةثالثلعستت



تابيكرتلا٧٨

(٥٣)[PACAT]ثيحبةيرئادةلواطىلعناوخأمهنيبًاصخش20سيلحتاندرأ

؟كلذزاجنإلةنكمملاقرطلاددعام.نيوخألانيبدحاوصخشسلجي

(٥٤)[PACAT]4وءابطأ6نيبنمصاخشأ3ىلعيوتحتةنجلنيوكتديرن

بيبطلايوتحتيتلاةنجللاىلإمضنينأىلإضرمملاضفراذإ.نيضرمم

B،بيبطلاامنيبBةنجللاتوتحااذإطقفةنجللانمضنوكينألبقي

؟اهنيوكتنكمملاناجللاددعامفCضرمملا

.Bويإناناصحلااهنيبةنصحأ6سفانتتليخللقابسيف[PACAT](هه)

نأطرشبةياهنلاطخىلإةتسلاةنصحألالوصولةنكمملاتابيترتلاددعمك

؟Bلبقًامئاديللصي

نوكيالنأطرشبالإ180UFةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(٥٦)

؟نيرواجتمFوالإنافرحلا

امئادلفطلافقيثيحبروباطيفمهاهمأولافطأ4فوقوقرطددعمك(٥٧)

؟هتدلاومامأ

(٥٨)[PACAT]نعديزتيتلا11ةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟5,6,6,7,3,44دادعألايهاهبتارمو6000000

التناكاذإةزيممةحيحصلادادعألانمةعومجمنإلاقي[AMC122007](ه9)

تاعومجملاددعمك.ةعباتتمةبجومدادعأةثالثيأنمددعنمرثكأيوحت

ةعومجملااهيفامب){3,4,1,2و5,6و7,8,9,10,11,12}نمةزيمملاةيئزجلا

؟(ةيلاخلا

لمعهنكميةقيرطمكب.ةعبرألاهتوخإىلعىولحعطق9عيزوتحالصدارأ(60)



٧٩ قيفاوتلاوليدابتلا

؟لقألاىلعةعطقدحاولكيطعينأطرشبكلذ



تابيكرتلا٨•

لئاسملالولح

رثكأفنيرصنعنمنوكتتةيئزجةعومجمنيوكتنكميةفلتخمةقيرطمكب(1)

؟5اهرصانعددعةعومجمنم

لحلا

5إ

. O(5,2) = وانا=10وهنيرصنعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملااللاع

ا

. O(5,3) = ةق=10وهرصانعةثالثنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملااللاع

اوعت

. O(5.4) = تت=5وهرصانعةعبرأنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددع
!اليا11

5إ

.C(5,5)=ـه=1وهرصانعةسمخنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددع !الكالإ

وهرثكأفنيرصنعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددع،نذإ

. 10 – 10 –– 5 –– 1 = 26

حرطورصانعةسمخنمةنوكمةعومجمنمةيئزجلاتاعومجملاددعداجيإنكميوأ

ددعلاىلعلصحنلدحاورصنعنمةنوكملاوةيلاخلاةيئزجلاتاعومجملاددع

.2"–5–1=26وهوبولطملا

ةملكلافورحبيترتباهيلعلوصحلانكمييتلاتاملكلاددعدج(٢)

PEVOILSطرشب:

.TفرحلادعبEفرحلاعقينأ(أ)

.1وEنيبنافرحكانهنوكينأ(ب)



١٨قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

نوكياذهو.ةملكلافورحلوأنوكينأنكميالEفرحلانأظحال(أ)

:ةيلاتلاتالاحلاانيدل

نكميولوألافرحلانوكينأبجي1ةلاحلاهذهيف.لتـــــ:ىلوألاةلاحلا

.5إيواسيقرطلانمددعبEنيميىلعةيقابلافورحةسمخلابيترت

(يناثلاوألوألافرحلا)1فرحللنارايخكانه.ـBـــــ:ةيناثلاةلاحلا

ددع،نذإ.5إيواسيقرطلانمددعباهبيترتنكميةيقابلاةسمخلافورحلاو

.2×5إوهةلاحلاهذهقرط

اذهو.Eلبق1فرحلاعضولتارايخةثالثدجوي.ــ5ــــ:ةثلاثلاةلاحلا

.3×5إوهةلاحلاهذهقرطددع

قرطددعمثنموTفرحللتارايخةعبرأدجوي.ـــ5ـــ:ةعبارلاةلاحلا

.4×5إوهةلاحلاهذه

قرطددعنوكيوفرحللتارايخةسمخدجوي.ـــــE_:ةسماخلاةلاحلا

.5x5إوهةلاحلاهذه

(1مثنمو)ةتسلافورحلاعيمجةلاحلاهذهيف.ــــــE:ةسداسلاةلاحلا

ددعنذإ.6إ=5x6إيواسيقرطلانمددعباهبيترتنكميوEفرحلالبق

وهقرطلا

2520=120x21=(1–2–3–4–5–6)الم5إ.

بيترتقرطددع:يلاتلاوحنلاىلعلهسأةقيرطبةلأسملاهذهلحنكميهنأظحال

هذهنمةملكلكيف.7إوهةفلتخمفورح7نمةنوكمةملكفورح

يأ.Eفرحلالبق1فرحلاوأTفرحلالبقEفرحلانوكينأامإتاملكلا



تابيكرتلا٨٢

بولطملاددعلانوكيوتاملكلاهذهفصنيفEفرحلالبقنوكيIفرحلانأ

ا

.ك2520وه

1لبقEعقينأوأنافرحامهنيبوEلبق1عقينأامإةلاحلاهذهيف(ب)

يتلاةلاحلاقرطددعدجننأنآلايفكيوانهنارايخانيدلفاذهلو.نافرحامهنيبو

نأنكميالEفرحلانإفكلذققحتييكل.نافرحامهنيبوEلبق1اهيفعقي

وأسماخلاوأعبارلافرحلاوهفاذهو.ثلاثلاوأيناثلاوألوألافرحلانوكي

امكعبارلاوأثلاثلاوأيناثلاوألوألافرحلاوه1نوكيوعباسلاوأسداسلا

هاندأحضوموه

،E__،1ــلا __/__E_ ، _/__E__/___

.5إيواسيددعبةيقابلاةسمخلافورحلابيترتنكميتالاحلاهذهنملكيف

.4×5إ–4×5إ=8×120=960يواسيقرطلاددع،نذإ

ثيحبيلات(DEFGفورحلانماهنيوكتنكمييتلاتاملكلاددعمك(٣)

C،يلفورحلانوكت ،B؟ةرواجتم

لحلا

C،يلفورحلابيترتنكمي ،Bيواسيقرطلانمددعبةرواجتمنوكتثيحب

ددعداجيإكلذدعببولطملانوكيًادحاوًافرحلظ0رابتعاب،نآلا.3

Eفورحةسمختابيترت F C10نذإ.5يواسيددعلااذهو.اظو

.3إ5xإ=120x6=720وهةبولطملاتابيترتلليلكلاددعلا

نكمييتلا10لوطلانم(1وأ0اهبتارم)ةيئانثلاتاملكلاددعمك(4)

؟1يواستاهبتارمنمعبسنوكتثيحباهنيوكت



٨٣قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

داجيإوهانهبولطملانأيأ.1يواستاهبتارمنميأةفرعمبًامامتةملكلاددحتت

ديلاعنوكياذهو.رصانع10نمةنوكمةعومجمنمرصانع7رايتخاقرطاللاع

10إ

7إالم3ا

. O(10.7) = = 120 يواسيقرطلا

7 وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن(د (

بلاطىلعةنجللايوتحتنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

لحلا

.C(134)يواسيًاصخش13نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلرايتخاقرطددع

،نذإ.C(6,4)يواسيطقفسيردتلاةئيهءاضعأنمةنجللارايتخاقرطددع

وهلقألاىلعدحاوبلاطىلعيوتحتةنجلرايتخاقرطددع

13إ6إ

. O(13,4) – O(6,4) = -

( ) (6,4) إالم9أ4إالم2إ4

–715ـ15–700

7وسيردتةئيهءاضعأ6نيبنمصاخشأةعبرأنمةنجلنيوكتديرن(6)

دمحأبلاطلانوكيالنأطرشبكلذزاجنإنكميةقيرطمكب.بالط

؟ةنجللايفاعمفسويسيردتلاةئيهوضعو

لحلا

قرطددعنإفًاعمةنجللايففسويسيردتلاةئيهوضعودمحأبلاطلاناكاذإ

يفةنجللاءاضعأرايتخاقرطددع،نذإ.C(112)وهنيرخآلانيصخشلارايتخا

O(13,4)(11,2)=715–55=660وهةلاحلاهذه –O.



تابيكرتلا٨٤

ةملكلافورحبيترتنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعدج(7)

0DEنيطمنلانمًايأيوتحتاليتلاوملظABوCD.

لحلا

ةعومجمنأنآلاضرفنل.5إوهيلاتCDEةملكلافورحتابيترتددع

طمنلايوتحتيتلاتابيترتلاةعومجمنأواليهيلاتطمنلايوتحتيتلاتابيترتلا

CDنيطمنلانمًايأيوتحتاليتلاتاملكلاددع،نذإ.2يهABوCDوه

انيدلءاصقإلاونيمضتلاأدبمىلإًادانتسانكلو.5-1ال2

1ال2=1+2–طم2

نأرابتعاىلع)فورحةعبرأنمةنوكمةملكتابيترتددعوهالتاملكددع

.4إوهZتاملكددع،لثملابو.4إيواسيددعلااذهو(دحاوفرح413

فرحCDودحاوفرحلظنأرابتعاىلع)3إوهام)2تاملكددعو

وهبولطملاددعلا،نذإ(Eوهثلاثلافرحلاودحاو

.5–4–4–3إ=120–24–24–6=78

ةريدتسمةدئاملوحءابطأ5ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب(8)

؟ضعبلاامهضعبراوجناسدنهمسلجيالنأطرشب

لحلا

يأسلجينأنكمي،نآلا.4!يواسيةدئاملالوحءابطألاسيلحتقرطددع

تارايخةعبرأ،لوألاسدنهمللتارايخةسمخدجوييأ.نيبيبطيأنيبسدنهم

رايخوعبارلاسدنهمللنارايخ،ثلاثلاسدنهمللتارايخةثالث،يناثلاسدنهملل

ددعنوكيو.5إوهنيسدنهملاسيلحتقرطددع،نذإ.سماخلاسدنهمللدحاو

وهبولطملاطمنلابصاخشأةرشعلاسيلحتقرط



٨0 قيفاوتلاوليدابتلا

.4إالم5إ–24الك120=2880

ثيحبدعاقملانمفصيفءابطأ8ونيسدنهم5سيلحتنكميةقيرطمكب)9(

لحلا

،نآلا.8إيواسيقرطلانمددعبدحاوفصيفًالوأءابطأ8سيلجتبموقن

ريخألاوألوألادعقملايفسلجينأامإ)9يواسيلوألاسدنهملاسيلحتقرطددع

سدنهمللتارايخ7،يناثلاسدنهمللتارايخ8ىقبتياذلو.(نيبيبطيأنيبوأ

قرطددع،نذإ.سماخلاسدنهمللتارايخ5،عبارلاسدنهمللتارايخ6،ثلاثلا

.8إ×9×8×7×6×5وهبولطملاطرشلابنيسدنهملاوءابطألاسيلحت

تدارأ.دالوأ10وتانب10نمةضورلاةلحرملوصفدحأنوكتي(10)

الثيحبدحاوفصيفدعاقمىلعتابلاطلاوبالطلاسيلحتةملعملا

ةفلتخملاقرطلاددعمك.نيرواجتمنيدعقميفناتنبوأنادلوسلجي

؟كلذزاجنإل

لحلا

لكل.تنبهيلعسلجينأوأدلوهيلعسلجينأامإ،لوألادعقمللنارايخدجوي

يواسيقرطلانمددعبتابلاطلاوبالطلاسيلحتنكمينيرايخلانيذهنم

.2(10إ)وهبولطملاقرطلاددع،نذإ.10إ10xإ

ةسمخوءايميكبتكةعبرأوتايضايربتك3بيترتنكميةقيرطمكب(11)

عوضوملابتكنوكتنأطرشبةبتكمفوفردحأىلعءايزيفبتك

.ضعبلااهضعببناجبدحاولا



تابيكرتلا٨٦ا

لحلا

.3إوهتايضايربتك3بيترتقرط

.4إوهءايميكبتك4بيترتقرط

.5إوهءايزيفبتك5بيترتقرط

وهيلكلاقرطلاددع،نذإ.ةثالثلاعيضاوملابيترتلةقيرط3إىلإجاتحن،ًاضيأ

.3إالم3إالم4!الم5إ

النأطرشبةريدتسمةدئاملوحصاخشأ6سلجينأنكميةقيرطمكب(١٢)

؟زيزعلادبعبناجبدمحأسلجي

لحلا

سلجاذإ،نآلا.5!يواسيةريدتسمةدئاملوحصاخشأ6سيلحتقرطددع

اذلو.هراسيىلعوأزيزعلادبعنيميىلعدمحأنوكينأامإفزيزعلادبعبناجبدمحأ

رابتعانكمي،نذإ.نيرواجتماسلجزيزعلادبعودمحأنأضرفن.انهنارايخدجوي

.4إيواسيقرطلانمددعبمهسيلحتنكميوصاخشأةسمخ،صاخشأةتسلا

.5إ–2×4إ=120–48=72وهبولطملاقرطلاددع،نذإ

ةثالثنمةيدوعسلاةيبرعلاةكلمملايفتارايسلاتاحولماقرأنوكتت(١٣)

ددعام.ماقرأةعبرأبةعوبتمةيزيلجنالاةغللافورحنمةذوخأمفورح

نميأوفورحلانميأراركتبحمستاليتلاتارايسلاتاحول

؟ماقرألا

لحلا

ةعومجمنمةذوخأم3ةعسلانمتاليدبتلاددعداجيإىهانهةلأسملا



٨٧قيفاوتلاوليدابتلا

ددعةعومكحينمةذوخأم4ةعسلانمتاليدبتلاددعو26اهرصانعددع

وهتاحوللاددع،نذإ.P(10,4)وP(26,3)امهناددعلاناذه.10اهرصانع

اا

.P(26.3)المP(10.4)=اليلا–78624000

امهنملكعستتنيتلواطىلعسولجلااودارأبالطةرشعنمةعومجم(14)

حمسينكلولكشلاةليطتسمةيناثلاوةيرئادامهادحإ،بالطةسمخل

.اهعالضأنمدحاوعلضىلعسولجلابطقف

؟بالطلاسيلجتلةنكمملاقرطلاددعمك(أ)

سولجلاامهنملكدارأوةعومجملانمضنمدعسوملاسناكاذإ(ب)

؟ةلاحلاهذهيفقرطلاددعنوكيمكفةفلتخمةلواطىلع

لحلا

ةرشعنمةنوكمةعومجمنمبالط5نمةنوكمةعومجمرايتخاقرطددع(أ)

سيلحتنكمي،نآلا.C(10,5)يواسينيتلواطلاىدحإىلعمهسيلحتوبالط

ةسمخلاسيلحتنكميو4إيواسيقرطلانمددعبةرئادىلعبالطةسمخ

،نذإ.5إيواسيقرطلانمددعبةليطتسمةدئامنمدحاوعلضىلعنيرخآلا

وهمهسيلحتقرطددع

الم4!الم5أ–725760

ا

.O(10.5)الم4إ5xإ=10|
5إالم5ا

نيتلواطىلعاسلجيلنيتقيرطبدعسوملاسرايتخانكميةلاحلاهذهيف(ب)

نمددعبنيتلواطلاىدحإىلعمهسيلجتلبالطةعبرأرايتخامثنمونيتفلتخم

وهيلكلاددعلانوكياذهو.C'(8,4)يواسيقرطلا



تابيكرتلا٨٨

. ا

ثاثأعيبعةك403200
4إالم4ا

.2الC(8,4)الم4إالم5إ=

ةلئاممهيدلوتانبعبرأودالوأةعبرأ،ءانبأ8نمحرلادبعديسلاىدل)١٥(

؟نادلورواجتيالثيحبةدئاملا

لحلا

كلذدعب.3إيواسيقرطلانمددعبةدئاملالوحًالوأتانبلاسيلجتبموقن

ءانبألاسيلحتقرطددع،نذإ.تانبلانيبدالوألاسيلجتلقرطلانم4إدجوي

.3إ4xإ=144وهةينامثلا

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(١٦)

11=a -- a--وa-- a؟

لحلا

ةطرشألاهذهنيب11ددعلاليثمتلةمجن11وتاريغتملالصفلةطرشأةثالثعضوب

اوعت.

. O(14,11) = تت=364يواسيةبلاسلاريغةحيحصلالولحلادادعنأدعب
!الم3إ

ةلداعمللةحيحصلالولحلاددعمك(١٧)

100=a -- a -- a--ثيح،1--(ار:

.أ=2,3,4,5لكلهبح0وa>10(أ)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0وaك80(ب)

.أ=2,3,4,5لكل.ح0و10كنك80(ج)



٨٩قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

ريغةحيحصلالولحلاددعداجيإبولطملانوكيال=1–10عضوب(أ)

a=100–10=90ةلداعمللةبلاسلا -- a -- a--وa--/.

94إ

4إالم90إ

:يلاتلاوحنلاىلعهذهلولحلاددعباسحنكمي(ب)

ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعًالوأبسحن

. O(94,4) = = 3049501 يواسيددعلااذهو

100=a -- a -- a--وa-- a

ةلداعمللةحيحصلالولحلاددعدعب،نآلا.C(104,4)وهددعلااذهنأدجنف

100=a -- a -- a--ار)--t،81ثيح<aلكل3ح0و

ةحيحصلالولحلاددعوهبولطملانوكيال=0–81عضوب.أ=4,5,2,3

ةلداعمللةبلاسلاريغ

19=81–100=a -- a -- a--وa--/

.O(23,4)يواسيددعلااذهو

a=100ةلداعمللةحيحصلالولحلاددع،نآلا -- a -- a--وt- a،ثيح

وهأك3,4,5.2لكل3ح0وaك80

O(104,4) – C(23,4) = 27588756 – 53130 = 27536626

لولحلاددعوهBنأوa>10ثيحلولحلاددعوهيلنأنآلاضرفنل(ج)

ددعلاوهبولطملالولحلاددع،ذئدنع.a>81ثيح

2996371=53130–3049501=(23,4)C(94,4) –C=13–4ر

دمحمودمحأةسمخلاهتوخإىلعىولحةبح100عيزوتناطلسدارأ(١٨)



تابيكرتلا6ه

دمحمذخأيوةبح55رثكألاىلعدمحأذخأيثيحبءافيهوةرونوداعسو

؟كلذزاجنإنكميةقيرطمكب.ةبح65رثكألاىلع

لحلا

ىلع،،،،،،،او،1يهءافيهوةرونوداعسودمحمودمحأصصحنأضرفنل

ةلداعملالولحددعداجيإوهبولطملا،نذإ.يلاوتلا

100=a -- a -- a--وa--1،ك55ثيحaوك65وaح0و,a،

،ذئدنع.ةلداعمللةبلاسلاريغلولحلاةعومجميهDنأضرفنل.أ=3,45

(104,4)D=C.نأنآلاضرفنلAوBثيحلولحلااتعومجمامه

56<aنأويلاوتلاىلع،اوح66وCنأامب.ةبولطملالولحلاةعومجميه

n=ةف B4نأدجنف

. C – D – 4 – B = C(104,4) – C(48,4) – C(38,4)

10برضلصاحكاهتباتكنكمييتلاNةحيحصلادادعألاددعمك(19)

؟{3,5و7,11}دادعألاةعومجمنمةذوخأمدادعأ

لحلا

لصاحيفيلاوتلاىلع3،5،7،11دادعألايهCو،Cو،Cو،C"نأضرفنل

طامنأعبرأىلإةهاشتمءايشأ10عيزوتقرطددعوهبولطملا،ذئدنع.برضلا

13إ

.C(133)=ةكم
=286يواسيددعلااذه.ةفلتخم

(٢٠)[AustMC1983]نمةمقرملئاسمتسنمنوكمتايضايررابتخا

0يهةلأسميألحدنعاهيلعلوصحلانكمييتلاتاجردلا.6ىلإ1

ةيلكةجردىلعلصحورابتخالاىلإدمحأمدقت.تاجرد3وأ2وأ1وأ



١٩قيفاوتلاوليدابتلا

؟ةجردلاهذهىلعلوصحللةنكمملاقرطلاددعام.15يواست

لحلا

،rيهةتسلاةلئسأللاهيلعلوصحلانكمييتلاتاجردلانأضرفنل

ددعداجيإوهبولطملا،نذإ.يلاوتلاىلع،ام،،،،،،،و

a=15ةلداعمللةحيحصلالولحلا -- a -- a -- a--ثيح،1--.ار

نوكتيتلاةلئسألاددعلةنكمملاتالاحلاسردن.أ=1....6لكل0كمك3

ةجردةلئسأ5وأ4وأ3ىلعدمحأباجإاذإكلذققحتينأنكمي.3اهتجرد

.3اهنملك

تاجرد9ىلعدمحألصحيةلاحلاهذهيف.3وهةلئسألاهذهددع:ىلوألاةلاحلا

ةلئسأةثالثللتاجردتسىقبتيو3اهنملكةجردةلئسأةثالثىلعهتباجإل

ةلئسأةثالثلانملكةجردنوكتنأبجيف15عومجملانوكييكلو.ةيقابلا

ةلاحلاهذهيفقرطلاددع،نذإ.ةدحاوةقيرطباهرايتخامتيهذهو2يهةيقبتملا

وه

ا

=ــلــك20
3إالم3إ

. O(6.3)

ةجرد12ىلعدمحألصحيةلاحلاهذهيف.4وهةلئسألاهذهددع:ةيناثلاةلاحلا

.نيرخآلانيلاؤسللتاجرد3ىقبيو3اهنملكةجردةلئسأةعبرأىلعهتباجإل

لاؤسللتارايخ6دجوي.2يهرخآلاةجردو1يهةلئسألادحأةجرديأ

ددعنوكياذهو.2هتجرديذلالاؤسللتارايخةسمخمثنمو1هتجرديذلا

.5x6=30وهةلاحلاهذهقرط

ةجرد15ىلعدمحألصحيةلاحلاهذهيف.5وهةلئسألاهذهددع:ةثلاثلاةلاحلا



تابيكرتلا٢6

وهةلاحلاهذهقرطددع.رفصيهيقبتملالاؤسلاةجردنوكتو

ا

.20-30-6=56وهىلكلاقرطلاددع،نذإ.C(6,5)=ةبتـح

-- ! اليا11

.8×8عونلانمةكبشهاندأنيبملالكشلا(٢١)

ثيحCةطقنلابرمتيتلا13ىلإ4نمتاراسملاددعمك(أ)

؟طقفىلعألاىلإونيميلاىلإاهحومسملاتاوطخلا

؟اهنمًاءزج(Dراسملانوكياليتلاتاراسملاهذهددعمك(ب)

13

لحلا

ةطقنلانم،لوألانيأزجىلإمسقيسCةطقنلابًارورمةكبشلاىلعراسملا(أ)

BةطقنلاىلإCةطقنلانميناثلاو5×4عونلانمةكبشيأ،Cةطقنلاىلإهل

يواسيلوألاءزجللةنكمملاتاراسملاددعيلاتلابو.3×4عونلانمةكبشوهو



٩٣قيفاوتلاوليدابتلا

وعتاا

برضلاأدبمنميلاتلابو...ك35يناثللتاراسملاددعو.ك120
3إالم4إ4إالم5إ

.35×126=4410يواسيCيفرمتيتلاوBىلإيإنمتاراسملاددعنأدجن

اهنمًاءزج100راسملانوكيسيتلاتاراسملاددعباسحلهسألانم(ب)

. 6 ا7إ

ادعامددعلااذه.--)-1اسناهددع ددعنمدحرطب.ةريخالاةيلآ–630يواسياهددعو

وهوبولطملاىلعلصحتىلكلاتاراسملا

16لا

– 630 = 15015 – 630 = 14385

.8إالم8إ

(٢٢)[AustMC1991]ةحيحصلادادعألاددعمك(O13و100نيددعلانيبرإ

؟رحE3>O)ىتيح999

لحلا

0Bو0/4نأةظحالمبنكلودادعألادرسبةلأسملاهذهلحنكمي Aنأو

:نيتيلاتلانيتلاحلاسردناذهلوةفلتخمبتارملا

ةعومجملانمBويإرايتخانكميةلاحلاهذهيف:C=0ةبترملا(أ)

9 |

2إالم7ا

اهبيترتمثنموC(9,2)==36يواسيقرطلانمددعب{1,2...,9}

.ةديحوةقيرطب

0O(ب) TE:وربإراتخنةلاحلاهذهيفBوCددعب{1,2...,9}ةعومجملانم

اللاع،نذإ.ةديحوةقيرطباهبيترتوO)9.3(ـح

ةئيه–84يواسيقرطلانم

.36-84=120وهةبولطملادادعألا

(٢٣)[1991Aust MC]نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك



تابيكرتلا6ع

؟6يواسياهبتارمعومجمنوكيثيحب1000

لحلا

وه--أ+ع=6ثيحهbcةروصلاىلعيهةبولطملادادعألا

ةطرشألاوموجنلاةيجيتارتسامادختسابدادعألاهذهددع.0كم.أ.عك9

8ا

.2إالم6إ
. O(8.2) = 28 وه

(٢٤)[1987Aust MC]4نمةنوكملاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

؟12يواسيبتارملاعومجمنوكيثيحبةفلتخمةيرفصريغبتارم

لحلا

وههيلعلصحنعومجمرغصأناكلالإو1يواسيبتارملاهذهدحأنأظحال

ناكلالإو2يواسيبتارملاهذهدحأ،ًاضيأ5+4+3+2=14>12

وهبولطملا،نآلا.1+3+4+5=13>12وههيلعلصحنعومجمرغصأ

و{4,5}امهناديحولانالحلا.a--أ=9ثيحأ)و(نيفلتخمنيددعداجيإ

نكميو.{1,24,5}وأ{1,23,6}امهبتارملااتعومجمنوكتاذهو.{36}

وهدادعألاددع،نذإ.4إ=24يواسيقرطلانمددعبامهنملكبيترت

. 24 – 24 = 48

(٢٥)[1985Aust MC]ةبجومةحيحصدادعأةثالثرايتخانكميةقيرطمكب

عومجمنوكيثيحب1كبت/كعك30ثيح2و/و،ةفلتخم

؟مهمريغبيترتلاو3ددعللًافعاضمدادعألاهذه



90 قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

لكيوتحتةلصفنمتاعومجمثالثىلإ30ىلإ1نمةعومجملادادعأةئزجتنكمي

يهدادعأ10ىلعاهنم

رإ–{3}:1ك/ك10}

13={3}-0:1ك/ك9}

O={3}-0:2ك/ك9}

دادعألاهذهنوكتنأنكميف3ددعللًافعاضمدادعألاعومجمنوكييكل،نآلا

.ثالثلاتاعومجملانملكنمًادحاوًاددعراتختنأوأةدحاوةعومجميفًاعيمج

وهةيناثلاةلاحلاقرطددعو3C(10.3)وهىلوألاةلاحلاقرطددع

وهًاعيمجقرطلاددع،نذإ.10×10×10=10"

. ا

. 3O(10.3) – 1000 = الب1000–360ــ1000=1360
!ال</1

ةملكلافورحنماهنيوكتنكمييتلاةفلتخملاتاملكلاددعمك(٢٦)

(CETWIDETVOE/3؟ريل

لحلا

وهةفلتخمرصانعلايقابوC)امهنارصنعوVامهنارصنعوEيهاهرصانعنم

10 |

"3إالم2إالم2إالم1إالم1إالم1إ

(٢٧)(1993AHSME)نوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعمك

؟4×4عونلانمطاقنةكبشطاقننماهسوؤر

– 151200



تابيكرتلا٩٦

لحلا

نوكتثيحباهنيوكتنكمييتلاتاثلثملاددعاذلف.3يهثلثملاسوؤرددع

تاعومجملاددعددعلااذهنمحرطنس.C(16,3)وهةطقن16نمةراتخماهسوؤر

:يهةدحاوةماقتساىلعطاقنثالثنمةنوكملاةيئزجلا

نوكمامهنملكنارطقوةيسأرتاميقتسم4وةيقفأتاميقتسم4دجوي(أ)

.10C(4,3)وهانهةيئزجلاتاعومجملاددع.طاقنعبرأنم

هاندألكشلايفةنيبملاىهو4ىهطاقن3نمةنوكملاتاميقتسملا(ب)

O O

O(16,3)(4,3)–4=560–40–4=516وهتاثلثملاددعفاذلو –10 O.

(٢٨)[TFAOC]يتلاو500نمرغصأيتلاةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

لحلا

،69–59،216=49،125=33،64=29،27=19،8–1نأظحال

رغصأيتلاتابعكملاددعفاذلو.8"=79،512=343

هذهنمهنيفلتخمنينثايأعومجمنأدعببيرجتلابو.7يواسي500نمه

ةحيحصلادادعألاددع،نذإ.69-79=559ادعام500نمرغصأتابعكملا

نيفلتخمنيبعكمعومجمكاهتباتكنكمييتلا500نمرغصألا



6 \ قيفاوتلاوليدابتلا

7إ

2إالم5ا

نييواستمنيبعكمعومجمكةبوتكم500نمرغصأدادعأ6ًاضيأدجوي،نكلو

--"a"يه a3,4,1,2و5و6ثيح=d.20–6=26وهيلكلاددعلا،نذإ.

. O(7,2) – 1 = –1=20يواسي

(٢٩)[2005AIME]عطق4ونوللاةيبهذةهباشتمةيدقنعطق4دمحأكلتمي

ةروصعطقلاهذهنملكيناجدحأ.نوللاةيضفةهاشتمةيدقن

ةدحاوعطقلاهذهعضولةفلتخملاقرطلاددعاما.ةباتكرخآلابناجلاو

؟نيتعطقاتروصقصالتتالثيحبىرخألاقوف

لحلا

يفطرشلاققحتيثيحبىرخألاقوفةدحاوعطقلاصرنكميفنوللاانلهاجتاذإ

نيتيلاتلانيتلاحلا

ةلاحلاهذهزاجنإنكميو.لفسألاىلإةهجتمعطقينامثلاروصعيمج:ىلوألاةلاحلا

.طقفةدحاوةقيرطب

عطقلاةيقبوىلعأللاهروص(ىلفسلاةعطقلا)ينامثلاعطقلاىدحإ:ةيناثلاةلاحلا

،نآلا.8اهددعقرطبكلذزاجنإنكمي.ًاضيأىلعأللاهروصاهقوفىرخألا

قرطلانمددعبةيبهذلاعطقلانوكتلينامثلاعطقلانمعطق4رايتخانكمي

وهبولطملاطرشلاقيقحتلةيدقنلاعطقلاصرقرطددع،نذإ.C'(8,4)يواسي

9الم8ا

.9الC(8,4)=4إالم4ا = 6:30



تابيكرتلا٩٨

(٣٠)[1990AIME]3لكشتثيحبطئاحىلعةخوفنمتانولاب8انقلع

دومعلاوتانولاب3نمنوكتييناثلاولوألادومعلانملك،ةدمعأ

بيترتلاعابتابتانولابلاسيفنتبولطملا.نينولابنمنوكتيثلاثلا

:يلاتلا

.هتانولابدحأسيفنتدارملادومعلاًالوأراتخت(أ)

.دومعلالفسأيفعقاولانولابلاسيفنتبموقت(ب)

؟تانولابلاعيمجسيفنتلةنكمملاقرطلاددعمك

لحلا

دومعلااذهلفسأعقاولانولابلاسيفنتمثدومعرايتخانمنوكتتةنكمملاقرطلا

C،يلنأضرفنل.تارمينامثكلذراركتو ،Bيناثلا،لوألاةدمعألارايتخالثمت،

ةملكلةنكمملاتابيترتلاددعداجيإباهزاجنإمتينآلاةلأسملا.يلاوتلاىلعثلاثلا

(13EBOOيواسيددعلااذهو.يإيإيإ

4x 7 x 6 x 5 x8_8ا

. - – 560

3إالم3إالم2إ3الك2الم2

(٣١)[2004AIME]0بتارمعبرأنمنوكملاددعلانإلوقنDددعيلظ

BوركBناكاذإىعفألاهيبش >CوDكC.نملك،ًالثم

نمًانوكمىعفألاهيبشاددعمك.ىعفألاهيبش1423و1324نيددعلا

؟بتارمعبرأ

لحلا

4رايتخاعيطتسنةلاحلاهذهيف.ةيرفصريغددعلابتارمعيمجنأًالوأضرفنل

دادعألاهذهنملكل.C(9,4)يواسيقرطلانمددعببتارم9نمبتارم
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يهتارايخلاهذه.عبرألابتارملانمنيتبترمرايتخالقرط6دجوي

،OD)،ركإ10،رإO)،رإ13 E3D ، E3O.

Bنأانضرتفااذإو <C <Dنمًالكلمكننأعيطتسناننإفبتارملاهذهليلع

:يهدادعألاهذهوىعفألاهيبشددعىلعلوصحللةدحاوةقيرطبنيتبترملا

CE3Dير13:رإ/AID) : A OE3/0 ( A O) : A DE3O)

0/O/ ( 13 O) : 13 OA4رإ13/0:13/0،13رO/IO: O/IO.

هذهيفةفلتخملادادعألاددعنأىرنفنييواستمنيددعدوجوةظحالمبو

وهىلوألاةلاحلايفىعفألاةهيبشدادعألاددع،نذإ.5وهةلاحلا

5الم9ا

.5C(94)=اي

رايتخاعيطتسنةلاحلاهذهيف.0ةبترملايهددعلابتارمىدحإنأنآلاضرفت

بتارمنأضرفنل.C(9.3)يواسيقرطلانمددعبىرخألاثالثلابتارملا

Bيهددعلا <C <D>0.ظحال.ددعلالمكنمثنيتبترمرايتخابنآلاموقن

= 6:30

ىهدادعأةثالثانيدلىقبتي،نذإ.ًارفصيواستنأنكميالددعللفالآلاةبترمنأ

CD0B ،BD0C ،BC0D.ةلاحلاهذهيفىعفألاةهيبشدادعألاددعنوكيو

. ا

. 3O(9.3) = لا =252وه

يواسيىعفألاةهيبشدادعألاددع،نذإ

.630ــ252=882

(٣٢)[1989AIME]تاعلضملاددعمك.ةرئادطيحمىلعطاقنرشعانعضو

؟سوؤركطاقنلاهذهعيمجوأضعبمادختساباهنيوكتنكمييتلاةفلتخملا



تابيكرتلااهم

لحلا

ددعداجيإبولطملااذلو.ًادحاوًاعلضمددحترثكأفطاقن3نمةنوكمةعومجميأ

اذه.10اهرصانعددعةعومجمنمرثكأف3اهرصانعددعيتلاةيئزجلاتاعومجملا

هنمًاحورطم10اهرصانعددعةعومجمنمةيئزجلاتاعومجملاعيمجددعوهددعلا

وهتاعلضملاددع،نذإ.2وأ1وأ0اهرصانعددعيتلاةيئزجلاتاعومجملاددع

. 2" – C(100) – C(10.1) – C(10.2) = 968

(٣٣)[TFAOC]لخاددحاوفصيفروهزلانمةلتش15عرزعرازمدارأ

نمناتلتشنوكتالنأطرشبكلذزاجنإهنكميةقيرطمكب.لفنرق

؟نيترواجتملفنرقلا

لحلا

ةطرشأ5مادختسابكلذوةلأسملاهذهلحلةطرشألاوموجنلامادختسانكمي

نيطيرشلكنيبيروجدروةلتشسرغبعرازملاموقيكلذدعبولفنرقلاتالتشل

6هيدلىقبتيويروجلادرولانمتالتش4ىلإجاتحياذهورواجتلامدعنمضيل

6رايتخاقرطددعوهقرطلاددع،نآلا.موجنباهلثمييروجلادرولانمتالتش

11إ

.C(116)=هينج =462وهددعلااذه.ًاعقوم6+5=11نيبنمعقاوم

(٢٤)[TFAOC]نمتابح5ولا1لاىولحنمتابح10ىلعيوتحيءاعو

ضكارتوىولحلاهنمترثانتوضرألاىلعءاعولاطقس.يشريهلاىولح

تابحعيزوتقرطددعمك.ىولحلاهذهىلعلوصحلللافطأ8

؟لافطألاىلعىولحلا



اه١قيفاوتلاوليدابتلا

لحلا

ةينامثىلعالاىولحتابح10عيزوتلةطرشألاوموجنلاةقيرطمدختسنس

أدبممادختسامثنمولافطأةينامثىلعيشريهلاىولحتابح5عيزوتولافطأ

وةينامثلالافطألالصفلاةطرشأ7جاتحن.بولطملاددعلاىلعلوصحللبرضلا

.C(17,10)وهةلاحلاهذهقرطددعنوكياذهولاماىولحتابحلماوعأ10

ةسمخوةينامثلالافطألالصفلاةطرشأ7جاتحتيشريهلاىولحتابحلةبسنلابو

،نذإ.C(12.5)وهةلاحلاهذهقرطددعنوكيويشريهلاىولحتابحلموجن

C(17,10)(12.5)=15402816وهىولحلاتابحعيزوتقرطددع ×C.

(٣٥)[1985Math counts]عومجملاداحآةبترمام

؟1إــ2إــ3إــ...ــ14إــ15إ

لحلا

اذلو.6إ=5،720إ=4،120إ=3،24إ=2،6إ=1،2إ=1نأظحال

ةبترمداجيإىلإجاتحتمثنمو.0يه15إىلإ6إدادعألانملكداحآةبترمنإف

.3يهو1إ-2إ-3إ-4إ=33عومجملاداحآ

(٣٦)[1990MAO]ددعربكأام.ىوتسملايفناترئادوتاميقتسم5انيدل

؟ةعبسلالاكشألاتاعطاقتنمهيلعلصحتيذلاطاقنلانمنكمم

لحلا

وهتاميقتسملاعطاقتطاقنددعفاذلو.ةطقنيفناعطاقتينيميقتسملك

10=(52)C.طاقنددعاذلو.نيتطقنيفنيترئادلانمًالكعطقيميقتسملك

عطاقتتًاريخأو.5×2×2=20يواسينيترئادلاعمتاميقتسملاعطاقت



تابيكرتلااه٢

وهعطاقتلاطاقنلاددعربكأ،نذإ.نيتطقنبضعبلاامهضعبعمناترئادلا

.10ــ20ــ2=32

(٣٧)[2011MAOنمجاوزأ10وتانولطنب6وناصمق8دمحأكلتمي

سبلينأةسردملاىلإهجورخلبقدمحأررقدرابمويحابصيف.براوجلا

تارايخلاددعمك.ًادحاوًانولطنبوبراوجلانمجاوزأةثالثونيصيمق

؟دمحألةحاتملاةفلتخملا

لحلا

جاوزأةثالثرايتخاوC(82)يواسيقرطلانمددعبنيصيمقرايتخانكمي

قرطلانمددعبنولطنبرايتخاوC(10,3)يواسيقرطلانمددعببراوج

يواسيدمحألةحاتملاتارايخلاددع،نذإ.6يواسي

6الم8االي10إ

6إالم2إ3إالم7ا

– 20160=(10.3)C(8.2)المxO6.

(٣٨)[2011IMAOاهضعبهسفنلوطلانمةميقتسمةعطق15دمحأمسر

نمددعربكأام.ةقرولالوطلزاومرخآلاضعبلاوةقرولاضرعلزاوم

؟ةميقتسملاعطقلاهذهمادختساباهنيوكتنكمييتلاتاليطتسملا

لحلا

15–11دجوي،نذإ.ةقرولاضرعلةيزاوملاتاميقتسملاددعوه1انأضرفنل

وهتاليطتسملاددع.ةقرولالوطلًايزاومًاميقتسم
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O(15–n,2)الC(n,2)=(15–1)ال(14–1)باع(1–1)
2 2

_(15–11)(1-1)ي(14–1)الا
2

_49–(-8)ب49–(7-1)
- 2 2

نإفاذهو.1–8وأn=7نوكيامدنعنكميامربكأددعلااذهو

يواسياهنيوكتنكمييتلاتاليطتسملانمددعربكأ

.O(8.2)المC(7.2)=28الم21=588

(٣٩)[2011MAOةلداعمللةبجوملاةحيحصلالولحلاددعاما

35=a –b –2c؟

لحلا

ددعداجيإوهبولطملانوكيع=0–1،/كأ–r،1=0–1نأضرفب

ذخأت2نأظحال.a--0-22=31ةلداعمللةبلاسلاريغةحيحصلالولحلا

ةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاعيمجداجيإبولطملافاذلو.3,0,12,...,15ميقلا

a--/=1تالداعملل -- / = 31, a -- / = 29, ..., a.ةقيرطمادختسابو

وهلولحلليلكلاددعلانأدجنةطرشألاوموجنلا

O(32,1) - O(30,1) - O(28,1) -- ... - O(2.1)

=32ــ30ــ28––...––2=272

،/كأ–r،1=0–1نأضرفن،لوألالحلايفامك:رخآلح

1–c=222=31ىلعلصحنل--/--a.

.ًاعمنيدرفوأًاعمنيجوزلو،ناددعلانوكينأنكميالهنأ،نآلاظحال

/ك27ناكوًايدرفمك2+1ناكاذإ.ىجوزرخآلاويدرفامهدحأ،نذإ



تابيكرتلا١م2

.1-1+2=15نأيأ.2-1-27-22=31ىلعلصحناننإفًايجوز

.O(2,17)=136وهةلاحلاهذهيفقرطلاددعو

.C(17.2)=136وهًايدرفالوًايجوزنوكيامدنعقرطلاددع،لثملابو

.136-136=272وهيلكلالولحلاددع،نذإ

(40)[2010MAO]ددعوهيلناكاذإ.ةفلتخمحيتافمةسمخدمحمىدل

وهCوةرئادلوحاهبيترتقرطددعBودحاوفصيفاهبيترتقرط

؟كلكةميقامفتافمةقالعيفاهعضوقرطددع
:ت-جهميعامعحييتاهعبصو

لحلا

رإ13 اوعت

. – –– – = 5 –– 2 = 7 c.نذإ، = " Bو – ظحال4 إوي-5نأ
.E3 O) 2

(41)[1994AHSME]دعاقم9تعضويسردملاطاشنلليماتخلالفحلايف

ةسردملابالطنم6ونيسردم3اهيلعسلجيللوألافصلايف

نكميةقيرطمكيفنيبلاطنيبنيسردملانملكسيلحتاندرأاذإ.نيزيمتملا

؟كلذزاجنإ

لحلا

عضولبالطلانيبنكامأةسمخدجوي،نآلا.ةتسلابالطلاسيلحتمتهنأضرفنل

بيترتلةقيرط3إدجوينكلو.C(5,3)وهتارايخلاددعفاذلو.نيسردملادعاقم

.3إxO(5و3)=10x6=60يواسيقرطلاددع،نذإ.نيسردملا

قرطلاددعنوكياذهو.6إوهفصيفبالط6سيلحتقرطددعنكلو

.6إ60x=43200وهبولطملا

(٤٢)[2003AMC12A]نمةنوكمةملكفورحبيترتنكميةقيرطمكب



١ه0قيفاوتلاوليدابتلا

رإفرحلايوتحتالثيحبCفورح5و13فورح5وربلافورح5

ةيناثلانكامأةسمخلايفBفرحلايوتحتالوىلوألانكامأةسمخلايف

؟ةريخألانكامأةسماخلايفCفرحلايوتحتالو

لحلا

.تالاحتسيهوةنكمملاتالاحلاسردنس

.1وهكلذلقرطلاددع.Bفرحلااهعيمجىلوألاعقاومةسمخلا:ىلوألاةلاحلا

نأبجييلافرحلاوىطسولاعقاومةسمخلالتحينأبجيCفرحلاةلاحلاهذهيف

تابيترتددع،نذإ.1x1وهكلذزاجنإقرطددعو.ةريخألاعقاومةسمخلالتحي

.(1)"=1وهةلاحلاهذه

ةلاحللةلثاممةلاحلاهذه.Cفرحلااهعيمجىلوألاعقاومةسمخلا:ةيناثلاةلاحلا

.(1)"=1وهاهتابيترتددعوىلوألا

هذهيف.ىلوألاسمخلاعقاوملايفCفرحوBفورح4انعضواذإ:ةثلاثلاةلاحلا

عقاومةسمخلاويلفرحوCفورح4نوكتنأبجيةيناثلاعقاومةسمخلا،ةلاحلا

ةلاحلاهذهيفتابيترتلاددعو.Bفرحويلفورح4نوكتنأبجيةريخألا

.C'(5,1)الC(5,1)الC(5,1)=5"وه

ةلثاممةلاحلاهذه.ىلوألاةسمخلاعقاوملايفBفرحوCفورح4:ةعبارلاةلاحلا

.5"وهاهابيترتددعوةثلاثلاةلاحلل

ةروصب.ىلوألاعقاومةسمخلايفCنافرحوBفورحةثالث:ةسماخلاةلاحلا

C(5,2)(5,2)=10"وهةلاحلاهذهتابيترتددعنأدجنةهباشم × C(5,2) ×C.

ةلاحلاهذه.ىلوألاعقاومةسمخلايفBنافرحوCفورحةثالث:ةسداسلاةلاحلا

.10"يواسياهابيترتددعوةسماخلاةلاحللةلثامم



تابيكرتلااه1

.2ع(1)"-2×5+2×10=2252وهًاعيمجتابيترتلاددع،نذإ

(٤٣)[2010AIME]ةريغصلاتاعماجلاىدحإيفةيضايرلامولعلاةيلكنوكتت

نملكيف.يلآلابساحلا،ءاصحالا،تايضايرلايهماسقأةثالثنم

ديرن.ناتأرماونالجر،سيردتةئيهءاضعأةعبرأدجويماسقألاهذه

نأىلعءاسنثالثولاجرةثالث،سيردتةئيهءاضعأ6نمةنجلنيوكت

ددعام.ةثالثلاماسقألانملكنمنيوضعىلعةنجللاهذهيوتحت

؟طورشلاهذهاهنيوكتنكمييتلاناجللا

لحلا

:امهناتلاحانيدل

ناجللاددعةلاحلاهذهيف.مسقلكنمةدحاوةأرماودحاولجررايتخا(أ)

ىه

2الك2الك2الك2الك2الك2=2"=64

مسقلانملجروةأرماويناثلامسقلانمناتأرماوماسقألادحأنمنالجر(ب)

3إددعدجوي،نكلو.1x1×4=4وهتارايخلاددعةلاحلاهذهيف.ثلاثلا

.4×3إ=24وهةلاحلاهذهيفقرطلاددعفاذهو.مسقلارايتخالتارايخلانم

.64–24=88يواسيناجللاددع،نذإ

(44)[2008MAO]نمةذوخأمفورحةثالثنمةنوكملاتاليدبتلاددعمك

؟SرإCRرإلاIENTOةملكلا

لحلا

رثكألاىلعيلدحاوفرحىلعليدبتلايوتحينأامهنمىلوألا.ناتلاحانيدل

تارايخ9دجويىلوألاةلاحلايف.يلنيفرحلاىلعليدبتلايوتحينأةيناثلاو



اه٧قيفاوتلاوليدابتلا

اذهو.ثلاثلافرحللتارايخ7ويناثلافرحللتارايخ8ولوألافرحلل

.9×8×7=504وهةلاحلاهذهتارايخددعنوكي

ثلاثلافرحلارايتخالتارايخ8دجويملنيفرحلارايتخادعب،ةيناثلاةلاحلاامأ

ددع،نذإ.Zرإيإ،يل2رإ،يليإ2يهتارايخلاهذهنملكليدبتلقرطثالثو

.504-24=528وهيلكلاددعلانوكيو.3×8=24وهةلاحلاهذهقرط

ىوتسملايف(0,0)لصألاةطقننملوصولاديرن[2008MAO](٤ه)

نيميلاىلإةدحوكرحتلا،ةوطخلانوكتثيحب(4,4)ةطقنلاىلإيئادحإلا

ةوطخلانوكتنأنكمي،لاثملاليبسىلع.لفسألاوأىلعألاوأراسيلاوأ

.(0–1)وأ(–1,0)وأ(0.1)وأ(1,0)ىلإكرحتلايه(0,0)نم

رشعنمةنوكملا(4,4)ىلإ(0,0)نمةنكمملاتاراسملاددعام

؟تاوطخ

لحلا

نيميلاىلإتاوطخ5كرحتلابتاوطخرشعب(44)ىلإ(0,0)نملوصولانكمي

ىلعألاىلإتاوطخسمخوأىلعألاىلإتاوطخ4وراسيلاىلإةوطخو

وهنيتلاحلانملكتاراسمددع.لفسألاىلإةوطخونيميلاىلإتاوطخعبرأو

ا

.2×1260=2520وهتاراسملااللاع،نذإبليب–1260

4إالم5إالم1إ

(46)[2008MAO]دمحأىلعةهباشتمتانولاب10عيزوتقرطددعمك،

؟تانولابلانمًايأمهدحأذخأينأطرتشيالثيحبلامج،ردب



تابيكرتلا٨,١

لحلا

نيطيرشجاتحت،ةطرشألاوموجنلاةقيرطقيبطتبةرشابماهلحنكميةلأسمهذه

وهبولطملاقرطلاددعفاذهو.تانولابلاليثمتلاموجن10وصاخشألالصفل

–الثم–

2إالم10لا

(٤٧)[2008MAO]ةثالثبةنولم(٤٦)ةلأسملايفتانولابةرشعلاتناكاذإ

اهولتانولاب4،رفصأاهولتانولاب3،رمحأاهولتانولاب3:ناولأ

؟ةثالثلالافطألاىلعاهعيزوتلةنكمملاقرطلاددعامفقرزأ

. O(12, 2)

لحلا

قرطددعداجيإبًاضيأةلأسملاهذهيفةطرشألاوموجنلاةقيرطمادختسانكمي

ددعلاىلعبرضلاأدبمنملصحنفةثالثلاناولألانملكعيزوت

1500=15C(6.2) =10 x 10 x(5.2)الكC(5.2)المO.

(٤٨)[2008(MAC]دعقمصصخودحاوفصيفدعاقمةسمختعضو

ملنيسردملالوصودنع.هيلعسولجللةسمخلانيسردملانملكلدحاو

سولجلاباوماقمهنكلومهنملكلةصصخملادعاقملاىلعسولجلاباومزتلي

نيسردملاسولجلةنكمملاقرطلاددعمك.دعاقملاهذهىلعًايئاوشع

؟امهلنيصصخملانيدعقملاىلعمهنمطقفنانثاسلجيثيحب

لحلا

قرطلانمددعبامهلنيصصخملانيدعقملاىلعنيسردملانمنانثاسيلحتنكمي

نيسردمةثالثلانملكسيلجتلطقفناتقيرطدجويو.C'(5,2)=10يواسي



اه9قيفاوتلاوليدابتلا

وهقرطلاددع،نذإ.Oيإ13وBOيإامههلصصخمريغدعقمىلعنيرخآلا

.2الم10=20

(49)[2008MAOيإقيدانصةعبرأىلعاهعيزوتديرنتارك5انيدل،B،

D ،Cةنكمملاقرطلاددعمك.رثكألاىلعنيتركلاهنملكعستي

؟ةعبرألاقيدانصلاىلعتاركلاهذهعيزوتل

لحلا

نملكيفنيتركعضوامهنمىلوألا.سمخلاتاركلاعيزوتلطقفناتلاحدجوت

قودنصيفنيتركعضووأنيرخآلانيقودنصلادحأيفةدحاوةركونيقودنص

وهىلوألاةلاحلاقرطددع.ةيقابلاةثالثلاقيدانصلانملكيفةدحاوةركو

12=(4.2)C×2.وهةيلكلاقرطلاددع،نذإ.4وهةيناثلاةلاحلاقرطددعو

. 12 – 4 = 16

وهيإيإBBCOةملكلافورحتابيترتددع[2008MAO](ه)

. 6 ا

ةملكلاىوتحتيتلااهنيبنمتابيترتلاددع.ـل–90

يوتحتيتلااهنيبنمتابيترتلاددعمك.ةجاجد

(O)13؟ريل

لحلا

داجيإبولطملانوكياذلو.دحاوفرحيهلظ0ةملكلانأضرفن

C،يإ،يلBCةعبرألافورحلاتابيترتددع ،B.4إ=24وهددعلااذه

BC)امهناهباشتماهنيبنمنابيترتكانهنكلو. ABC4و

(EOA E O4.24–1=23وهتابيترتلاددعاذلو.

15نيبنماهلررقموسيردتةئيهءاضعأ4نمةنوكمةنجلرايتخاديرن(٥١)



تابيكرتلا١اه

؟ةنجللاهذهرايتخالةنكمملاقرطلاددعمك.سيردتةئيهوضع

لحلا

وضع15نيبنم(ررقملاوةنجللاءاضعأ)صاخشأ5نمةنوكمةنجلرايتخانكمي

51 |

.C(155)=.ك3003يواسيقرطلانمددعبسيردتةئيه
!الي)إ

ددع،نذإ.5يواسيقرطلانمددعبررقملارايتخانكميةنجللارايتخادعب

.3003x5=15015وهقرطلا

بيجةرايس،تارايسثالثمادختسابربلاىلإباهذلاًاصخش14دارأ(٥٢)

ةرايسوصاخشأةسمخلعستتنولاصةرايسوصاخشأةعبسلعستت

؟تارايسلابوكرمهنكميةقيرطمكب.صاخشأةثالثلعستتةيضاير

لحلا

سيلحتنكمياذلو.15يهتارايسثالثللىوصقلاةعسلاو14صاخشألاددع

:يلاتلالودجلايفةنيبملاتالاحلاىدحإبثالثلاتارايسلايفصاخشألا

.ضايرلا|نولاص|بيجلا

ةي

3 5 6

2 5 7

3 4 7

C(14,6)(3.3)وهىلوألاةلاحلاقرطددع × C(8,5) ×C.

.O(14,7)الC(7,5)الO(2.2)وهةيناثلاةلاحلاقرطددع

.O(14,7)اللO(7,4)اللO(3,3)وهةثلاثلاةلاحلاقرطددع

يواسيقرطلانمددعبصاخشألاسيلحتنكمياذلو



١١١قيفاوتلاوليدابتلا

(7.4)C(14,7)الC(7,5) -O(14,7)الC(8,5) -O(14,6)الO.

ةيرئادةلواطىلعناوخأمهنيبًاصخش20سيلحتاندرأ[PACAT](ه٣)

زاجنإلةنكمملاقرطلاددعام.نيوخألانيبدحاوصخشسلجيثيحب

؟ىكللذ

لحلا

ىلإجاتحنمثنمو.دحاوصخشمهامهنيبسلاجلاصخشلاونيوخألانأضرفنل

نكميامك.17إوهكلذزاجنإقرطددع.ةيرئادةلواطلوحًاصخش18سيلحت

قرطلانمددعبامهنيبسلاجلاصخشلايتهجنمةهجيأبنيوخألاسيلحت

نمًايأنوكينأنكمينيوخألانيبسلاجلاصخشلاًاريخأو.2يواسي

وهصاخشألاسيلجتليلكلاددعلا،نذإ.18ـلاصاخشألا

.18الك2الك17إ–2الم18إ

(٥٤)[PACAT]وءابطأ6نيبنمصاخشأ3ىلعيوتحتةنجلنيوكتديرن

بيبطلايوتحتيتلاةنجللاىلإمضنينأىلإضرمملاضفراذإ.نيضرمم4

B،بيبطلاامنيبBةنجللاتوتحااذإطقفةنجللانمضنوكينألبقي

؟اهنيوكتنكمملاناجللاددعامفCضرمملا

لحلا

يفًاوضعنوكيالنأوأةنجللايفًاوضعBبيبطلانوكينأامإ:ناتلاحانيدل

ءإضرمملاوةنجللايفوضعCضرمملانإفةنجللايفًاوضعBناكاذإ.ةنجللا

يفثلاثلاوضعلامهنمراتختناضرمموءابطأ5ىقبي،نذإ.ةنجللايفًاوضعسيل

انيدلىقبيفةنجللايفًاوضعBنكيملاذإامأ.7يواسيقرطلانمددعبةنجللا



تابيكرتلا١٢١

9ا...وعت

. O(9.3) ـح6إالم3إ=84يواسيقرطلانماللعبمهنمةتالتراتخيلصاخشا9

. 7 –– 84 = 91 وهًاعيمجناجللاددع،نذإ

.Bويلناناصحلااهنيبةنصحأ6سفانتتليخللقابسيف[PACAT](هه)

طرشبةياهنلاطخىلإةتسلاةنصحألالوصولةنكمملاتابيترتلاددعمك

؟E3لبقًامئادولصينأ

لحلا

تابيترتلاددع،نذإ.4لبقBلصينأوأBلبق4لصينأامإ:ناتلاحانيدل

اوعتمعوعت

.ال–360يأ.2ىلعاموسقمةنصحأ6تابيترتددعوهةنكمملا

النأطرشبالإ180UFةملكلافورحبيترتنكميةقيرطمكب(٥٦)

؟نيرواجتمFوMنافرحلانوكي

لحلا

ثيحبتابيترتلاددع.6إيواسياليلOUF12ةملكلافورحتابيترتددع

.(MFوأFMنوكينأنكمي)2×5إوهنارواجتمFوMنافرحلانوكي

وهFوالإنافرحلارواجتيالثيحبتابيترتلاددع،نذإ

.6إ–2الم5إ=720–240=480

لفطلافقيثيحبروباطيفمهاهمأولافطأ4فوقوقرطددعمك(٥٧)

؟هتدلاومامأامئاد

لحلا

.يلاوتلاىلعالولاروالالودلاوتاهمألالافطأمهCوCوCوCإنأضرفنل

وهتابيترتلاهذهددع.لا.C)طامنأةعبرأبرصانع8بيترتبولطملا،نذإ



١٣١قيفاوتلاوليدابتلا

8 |

.2إالم2إالم2إالم2إ

(٥٨)[PACAT]نعديزتيتلا11ةبجوملاةحيحصلادادعألاددعمك

– 2520

؟5.6,3,44و6.7دادعألايهاهبتارمو6000000

لحلا

اذإ.7وأ6نوكتنأبجينييالملاةبترمنإف6000000نعديزيالددعلانأامب

قرطلانمددعبةيقابلاتسلابتارملابيترتنكميهنإف6نييالملاةبترمتناك

ا

.ـلـك360
2إالم1إالم1إالم1إالم1إ

نمددعبةيقابلاتسلابتارملابيترتنكميهنإف7نييالملاةبترمتناكاذإامأ

قرطلا

ا 6ا180

واعيبواعم1نم1-

.360+180=540وه11دادعألاددع،نذإ

تناكاذإةزيممةحيحصلادادعألانمةعومجمنإلاقي[AMC122007](ه٩)

ديلاعمك.ةعباتتمةبجومدادعأةثالثيأنمددعنمرثكأيوحتال

اهيفامب){3,4,1,2و5,6و7,8,9,10,11,12}نمةزيمملاةيئزجلاتاعومجملا

؟(ةيلاخلاةعومجملا

لحلا

دادعأللبترملاعضولايفنيراتخمنيددعلكنيبنوكيسةلأسملاطرشنم

نمةزيمملاةيئزجلاةعومجملانأظحالو.لقألاىلعناكورتمناددعةزيممةعومجمل

ةزيمملاةيئزجلاتاعومجملادعنس.رثكألاىلعرصانعةعبرأيوحتسةاطعملاةعومجملا



تابيكرتلا١٤١

.اهرصانعددعبسح

يفةدحاوةعومجمدجوي.ةيلاخلاةعومجملايهةزيمملاةيئزجلاةعومجملا:ىلوألاةلاحلا

.ةلاحلاهذه

يفةعومجم12كانه.دحاورصنعىلعةزيمملاةيئازجلاةعومجملايوحت:ةيناثلاةلاحلا

.ةلاحلاهذه

ناددعاهنيبلقألاىلعنيرصنعىلعةزيمملاةيئزجلاةعومجملايوحت:ةثلاثلاةلاحلا

كورتملاددعلالثميعبرملاوراتخملاددعلالثمتةرئادلاثيحODDOناكورتم

وأيناثلادعبوأراتخملالوألاددعلالبقنوكتنأاهنكميدادعأةينامثىقبتيو

وهكلذقرطددعنإفاهلةبسنلابنيزجاحنيراتخملارابتعابو،امهنيب

. O(8 – 3 – 1, 3 – 1) = O(10,2) = 45

ىلعاهنيبنوكيسورصانعةثالثىلعةزيمملاةيئزجلاةعومجملايوحت:ةعبارلاةلاحلا

لحلالثمنلونيراتخمنيددعلكنيبناكورتمناددعيأ.ةكورتمدادعأ4لقألا

ددعلالبقنوكتنأاهنكميدادعأةسمخىقبتيو،CDDODDOةطرشأوتاركب

دادعأثالثلانأكوامهنمنينثأيأنيبوأثلاثلادعبوأراتخملالوألا

يواسيقرطلانمددعبكلذلمعنكمييأ.اهلةبسنلابزجاوحةراتخملا

SX 7 × 6 _

2x3الم1

ىلعاهنيبنوكيسورصانعةعبرأةزيمملاةيئزجلاةعومجملايوحت:ةسماخلاةلاحلا

كلذلثمنلونيراتخمنيددعلكنيبناكورتمناددعيأ.ةكورتمدادعأ6لقألا

انوكينأامهنكمينيكورتمنيددعىقبتيوتاكاكلتالاكلاتالاكولةطرشأوتاركب

دادعأةعبرألانأكواهنمنينثايأنيبوأعبارلادعبوأراتخملالوألاددعلالبق

. O(5 – 4 – 1,4 – 1) = O(8,3) = 56



١١ 0 قيفاوتلاوليدابتلا

قرطلانمددعبكلذلمعنكمييأ.اهلةبسنلابزجاوحةراتخملا

.129يواسيةزيمملاةيئزجلاتاعومجملاددعىلاتلابو.C'(6,4)=ـح
ههـلالي

هنكميةقيرطمكب.ةعبرألاهتوخإىلعىولحعطق9عيزوتحالصدارأ(60)

؟لقألاىلعةعطقدحاولكيطعينأطرشبكلذلمع

15

لحلا

عضنوموجنلاىولحلاعطقرابتعابةطرشألاوموجنلامادختسابةلأسملالحنكمي

صصحلانوكو.تايولحلانمخألكبيصنديدحتلةطرشأكزجاوحةثالث

لكءاطعإدعبةبولطملاتاعيزوتلاددعنوكيسفموجنلانيبزجاوحلاةكرحددحتت

وهةعطقخأ

SX 7 × 6 _

3إ

O(8.3) = 56



تابيكرتلا٦١١

ةلولحمريغلئاسم

عقينأطرشبBODEFGH4ةملكلافورحبيترتقرطددعام(1)

؟4فرحلادعبةرشابماثفرحلاوBدعبةرشابمCفرحلا

6x6إ(د)8إ(ج)7إ(ب)6إ(أ)

E،4،13نكتل(٢) ،D ،Cاهنمةثالثدجوتالىوتسملايفطاقنسمخ

نكمييتلاةدماعتملاتاميقتسملاددعاما.ىوتسملانمةدحاوةماقتساىلع

؟طاقنلاهذهنماهنيوكت

45(د)30(ج)15(ب)6(أ)

نأ4ضفراذإالإ.....وصاخشأةرشعنم6بيترتنكميةقيرطمكب(٣)

؟4وراوجبنوكي

دالبلادلطعلا(ج)10إ–2×9إ(ب)10إ–9إ(أ)

يتلا10لوطلانم(0،1،2بتارملامدختست)ةيثالثلاتاملكلاددعمك(4)

؟2نيتبترمو1بتارم3وةيرفصبتارم5نمنوكتت

10إ(د)7920(ج)2025(ب)2500(أ)

ةعومجملانمنيلاتتمريغنيددعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددعام(ه)

؟{0.1و3.2.....25}

275(د)300(ج)310(ب)325(أ)

نمنوكتيقيرفلك،قرف3ىلإمهميسقتديرنًابلاط12نملصفنوكتي(6)

؟كلذزاجنإلةفلتخملاقرطلاددعمك.بالطةعبرأ

5775(د)6775(ج)17325(ب)34650(أ)



١٧١قيفاوتلاوليدابتلا

6ونيسدنهم5نيبنمنيينف3ونيسدنهم4نمةنوكمةنجلرايتخاديرن(7)

نأحاضوودمحأناسدنهملاضفراذإةنجللانيوكتنكميةقيرطمكب.نيينف

؟اهسفنةنجللابانوكي

40(د)60(ج)80(ب)100(أ)

؟لقألاىلع1نيتبترميوتحتيتلا8لوطلانمةيئانثلاتاملكلاددعمك(8)

2"(د)2"(ج)25–9(ب)25(أ)

،نيفصىلعةعزوميساردلالصفلادعاقم.15هبالطددعيساردلصف(٩)

مكب.10هدعاقمددعويفلخلافصلاو8هدعاقمددعويمامألافصلا

يفسولجلابالط4ضفراذإنيفصلايفلصفلابالطسيلحتنكميةقيرط

؟يمامألافصلايفسولجلابالط5ضفرويفلخلافصلا

8إ10xإ(ب)6إالم8إالم10إ(أ)

8x31إ10xإ(د)8x15إ10xإ(ج)

نميجوزددعامهعومجمنيددعنمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددعام(10)

؟{1و3,4.2و...,20}ةعومجملا

720(د)240(ج)120(ب)90(أ)

رواجتيالنأطرشبBفورح7و4فورح5بيترتقرطددعام(11)

؟4افرح

12إ(د)5إ7xإ(ج)56(ب)45(أ)

5،لاير1تائفلانيبنمدقنتاقروسمخرايتخاقرطددعام(١٢)

،لاير200،لاير100،لاير50،لاير20،لاير10،لاير

لهاجتعموةئفلكنملقألاىلعدقنتاقرو5رفاوتعملاير500



تابيكرتلا١/١١

؟رايتخالايفبيترتلا

13إ(د)720(ج)528(ب)462(أ)

رايتخاقرطددعام.رئاصعلانمةفلتخمعاونأةثالثرئاصععيبلحممدقي(١٣)

؟رئاصعباوكأ7

10إ(د)84(ج)48(ب)36(أ)

ةملكلافورحبيترتباهيلعلصحتيتلاتاملكلاددعام(14)

MA D///رإMOH/؟

3360(د)3260(ج)720(ب)420(أ)

a=21ةلداعملالولحددعام(١٥) -- a -- a--ددعنإثيح،1--.ار

؟ةبلاسريغةحيحصدادعأو،اي،او،لووبجومحيحص

C(24,5)(ج)C(25,5)(ج)C(24,4)(ب)C(25,4)(أ)

ةحيحصلادادعألاعيمجتناكاذإ(١٥)نيرمتلايفةلداعملالولحددعام(16)

؟2يواستوأنمربكأو

C(21,4)(د)C(15,4)(ج)C(16,4)(ب)C(16,3)(أ)

اهتاجردعومجمو6يواسيدادعألاةيرظنليئاهنلارابتخالاةلئسأددع(١٧)

ثيحبةلئسألاهذهلتاجردديدحتلةفلتخملاقرطلاددعام.50يواسي

؟تاجرد5لقألاىلعاهنملكةجردنوكت

C(25,19)(د)C(25,20)(ج)C(26,19)(ب)C(26,20)(أ)

ةرواجتم0بتارمثالثيوتحتيتلا8لوطلانمةيئانثلاتاملكلاددعمك(١٨)

؟1بتارمسمخو

56(د)24(ج)15(ب)6(أ)



١٩١قيفاوتلاوليدابتلا

AيوتحتاليتلاBODE4ةملكلافورحتابيترتددعمك(19) Bيوتحتالو

(E3E؟

120(د)90(ج)78(ب)42(أ)

؟ةيرئادحيتافمةقالعيفةفلتخمحيتافم7عضونكميةقيرطمكب(٢٠)

ال(د)كل(ج)6إ(ب)7إ(أ) و(و(ك.٦-ج.

الثيحبةريدتسمةدئاملوحءاسن7ولافطأ3سيلحتقرطددعام(٢١)

؟نالفطرواجتي

2إ6xإ(د)210×6إ(ج)3إ6xإ(ب)3إالم7إ(أ)

ثيحبناطلسودمحمودمحأىلعةفلتخمتايضايربتكةرشععيزوتديرن(٢٢)

ةقيرطمكب.نيباتكناطلسوبتكةثالثدمحموبتكةسمخدمحأذخأي

؟بتكلاعيزوتنكمي

2025(د)1260(ج)840(ب)420(أ)

نولبسحماوكأةثالثبرجاتملادحأيفMMىولحتابحتعضو(٢٣)

لحملابحاصعزويلحمللةياعدلاضرغلو.رمحأ،رفصأ،قرزأ،ىولحلا

ةقيرطمكب.ةثالثلاماوكألانيبنملفطلااهراتخيىولحلانمتابح8

ةبحلقألاىلعراتخينأطرشبينامثلاهتايحراتخينأدمحملفطلاعيطتسي

؟موكلكنمةدحاو

60(د)45(ج)21(ب)15(أ)

(٢٤)[1983AIME(200,100)ددعللنيتبترمنمنوكميلوأمساقربكأاماC؟



تابيكرتلا٢١ه

67(د)61(ج)59(ب)47(أ)

ةيمقرلافقأبباوبألًاميمصتتاكرشلاىدحإتضرع(AIME1988](٢ه)

بحاصراتخي.10ىلإ1نمماقرألااهيلعةحولبابلاىلعتعضوثيح

بابلاحتفمتيوبابلليمقرلالفقلانوكيلماقرألاهذهنم5تيبلا

ميمصتةداعإمتهنأضرفنل.بيترتيأبةسمخلاماقرألاىلعطغضلاب

ةيئزجتاعومجمنمًانوكميرسلامقرلانوكينأبحمسيثيحبباوبألا

يفةدايزلاام.9ىلإ1نماهرصانعدادعأ(3,12,...,10ةعومجملانم

؟هيلعلصحنسيذلالافقألاددع

1024(د)1022(ج)770(ب)252(أ)

(٢٦)[AIME1989]تاعلضملاددعمك.ةرئادطيحمىلعطاقنرشعانددح

؟طاقنلاهذهنمرثكأوأثالثمادختساباهمسرنكمييتلاةبدحملا

1024(د)512(ج)968(ب)56(أ)

(٢٧)[1993UOSCHSMC]نأطرشب1.2.3.....9دادعألاليدابتددعام

رهظيو4ددعلانيميىلع3ددعلارهظيو2ددعلانيميىلع1ددعلارهظي

؟6ددعلانيميىلع5ددعلا

6x9إ(د)9×7إ(ج)8x9إ(ب)9إ(أ)

ةلداعمللةيدرفلاةبلاسلاريغةحيحصلالولحلاددعمك(٢٨)

99=a--وat-a؟

1225(د)1035(ج)512(ب)99(أ)

ًاضيأهتجوزىدلوءاسنعبرأولاجرةثالث،براقأةعبسحلاصديسلاىدل(٢٩)



١١٢قيفاوتلاوليدابتلا

ثالثولاجرةثالثنووعدملانوكينأىلعامهراقأنمصاخشأةتسل

براقأنمةثالثوحلاصديسلابراقأنممهنمةثالثنوكينأوءاسن

16(د)144(ج)324(ب)485(أ)

(٣٠)[1984AIME]4ونامرتارجش3عرزينأهللادبعوبأديسلاديري

روسليفلخلاعلضلاىلعدحاوفصيفحافتتارجش5ونوميلتارجش

ددعام.نيترواجتمحافتيفرجشعرزيالنأعرازملاهحصن.ةيلزنملاهتقيدح

؟راجشألاهذهعرزلةنكمملاقرطلا

3إالم9إ(د)5إ9xإ(ج)12إ(ب)1960(أ)

،طاقن7يوتحييولعلافصلا.طاقنلانمنايزاوتمنافصنيبملامسرلايف(٢١)

،طاقن9يوتحييلفسلافصلاوةدحاولوطةدحاونيتطقنلكنيبةفاسملا

اتدحونيفصلانيبةفاسملاوةدحاولوطةدحاونيتطقنلكنيبةفاسملا

نكمييتلا،عالضأتايزاوتمتسيليتلاتافرحنملاهابشأددعمك.لوط

؟طاقنلاهذهنماهنيوكت

O O O O O O O

O O O O O O O O o

9إ(د)7إ(ج)756(ب)523(أ)

(٣٢)[AUSTMC1995]يتلاةجردلا.6يواسيتايضايررابتخاةلئسأددع

.3وأ2وأ1وأ0يهةلئسألانملكنعبلاطاهيلعلصحينأنكمي

طقفةدحاوةقيرطبرابتخالايف18ةجردلاىلعبلاطلصحينأنكمي

ىلعلوصحلاقرطددعام.قرطتسب17ةجردلاىلعلصحينأنكميو



تابيكرتلا١٢٢

؟16ةجردلا

42(د)21(ج)15(ب)12(أ)

(٣٣)[1993AUSTMCنوكينأنكمياهنملكءابرهكحيتافمةعبرأانعضو

ثيحباهبيترتنكميةقيرطمكب.دحاوفصيفOFFعضووأONعضوب

؟OFFعضوبناحاتفمرواجتيال

16(د)12(ج)10(ب)8(أ)

(٢٤)[1992AUSTMC]ضيبأ:نينولب4×4عونلانمةعبرمةعقرنيولتديرن

ضيبألانوللابدومعلكوفصلكنمناعبرمنوليثيحبدوسأو

.نيولتلااذهىلعنالاثمنايلاتلانالكشلا.دوسألانوللابنارخآلاناعبرملاو

؟ةنكمملاتانيولتلاددعمك

90(د)86(ج)48(ب)36(أ)

(٣٥)[1998AUSTMC]ريغ)يمامألايسركلايفدحاوبكارلعستتةرايس

ةعبرأسيلحتقرطددعمك.يفلخلايسركلايفباكرةثالثو(قئاسلا

؟يمامألايسركلايفسولجلامهدحأضفراذإباكر

18(د)12(ج)6(ب)4(أ)

(٣٦)[1994AUSTMC]وبالط8نيبنمصاخشأ6نمةنجلرايتخاديرن

ىلعنيسردمولقألاىلعبالط3ىلعةنجللايوتحتنأىلعنيسردم6

؟كلذلةنكمملاقرطلاددعمك.لقألا



١٢٣قيفاوتلاوليدابتلا

7560(د)2170(ج)1120(ب)1050(أ)

(٣٧)[1996AUSTMC]يديازتبيترتبةفلتخمدادعأ3رايتخاقرطددعام

؟نييلاتتمامهنمنيددعيأنوكيالثيحب{12.3....10}ةعومجملانم

72(د)56(ج)54(ب)48(أ)

(٣٨)[MAO1998]ةذوخأمرصانع4نمةنوكملاةيئزجلاتاعومجملاددعمك

يوتحتالاهنكلو1ددعلايوتحتيتلاو{1,2,3,45,6,7}ةعومجملانم

؟7ددعلا

35(د)24(ج)15(ب)10(أ)

(٣٩)[MAO1998]ققحييذلا1ابجوملاحيحصلاددعلاام

231=(3.O(n,1) – C(n, 2) -O(n؟

18(د)15(ج)12(ب)11(أ)

(40)[2000AUSTMCميظنتيضرأسنتيدانلنوسسؤملاءاضعألادارأ

عيمجعميدانلايبعالنملكبعليثيحبيدانلاءاضعأعيمجنيبةقباسم

زواجتيسءاضعألاعيمجنيبتايرابملاددعنأدجو.نيرخآلاءاضعألا

ءاضعألانيبتايرابملاءاغلإاوررقفيدانلاىلعًائبعلكشياممةارابم2000

نيسسؤملاءاضعألاددعاما.2001تايرابملاددعنوكيليدانللنيسسؤملا

؟يدانلل

10(د)8(ج)6(ب)3(أ)

(41)[2001AUSTMC]بتارمعبرأنمةنوكملادادعألاعيمجعمجلصاحام

؟راركتلابحامسلاعم1,2,3,4بتارملانمةذوخأم

718140(د)714040(ج)711040(ب)700410(أ)
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١٢وقيفاوتلاوليدابتلا

O(25,2)الC(20.2)الC(2,15)(ب)C(60.6)(أ)

[C(60.2)(د)C(20.2)الC(40,4)(ج)

نمًابلاط20وBةسردملانمًابلاط15و4ةسردملانمبالط10انرتخا(47)

ةتسزوفقرطددعام.ةلواطلاةركةبعلتايفصتيفةكراشمللCةسردملا

4ةسردملانمنيزئافلانم3نوكينأطرشبىلوألاةتسلازكارملاببالط

ب

3إxP(10.3)×12(35,3)(ب)3إxC(10.3)الC(35و3)(أ)

xC(10.3)(35و3)(ج) ×C(10.3)×12(35و3)(د)6إP6!الك

ةيوناثلاقيدصلاركبيبأةسردميفيوناثثلاثلافصلاجرختلفحيف(48)

فصلابالطلةيعامجةروصطاقتلاروصملانمةسردملاريدمبلط

روصملامهيلعحرتقا.نيسردم4مهددعومهيسردمعمًابلاط30مهددعو

يفلخلافصلايفبالطلافقينأويمامألافصلايفنوسردملاسلجينأ

ةقيرطمكب.بالطلافصةياهوةيادبيفلوطألانابلاطلافقينأىلع

؟بالطلاسيلحتنكمي

8×28إ(د)12×30إ(ج)24×30إ(ب)48×28إ(أ)

فورحلانماهنيوكتعيطتستيتلافورح7نمةنوكملاتاملكلاددعام(٤٩)

؟لقألاىلعرركمفرحىلعيوتحتيتلاو2ىلإ4ةيزيلجنالا

P–"26(26,7)(ب)267(أ)

267–7إ(د)C–"26(26.7)(ج)

.دحاوفصيف12ىلإ1نمدادعألابةمقرمًايسرك12انعضو[PACAT](ه)



تابيكرتلا٦١٢

ىلعامهنمنانثاسلجيثيحبىساركلاهذهىلعصاخشأ4سيلحتاندرأ

قرطلاددعمك.ناصخشرواجتيالنأو8مقريسركلاو1مقريسركلا

؟كلذزاجنإلةنكمملا

470(د)432(ج)384(ب)360(أ)

قيدانص3يفةفلتخمبعل5عضولةنكمملاقرطلاددعمك[PACAT](ه1)

؟لقألاىلعةدحاوةبعلقودنصلكيفعضنثيحبةهاشتم

600(د)480(ج)25(ب)20(أ)

10ىلعاهعزوينأدارأوةفلتخمةيزمرةيده11تايضايرلاسردمىرتشا(٥٢)

ةنكمملاقرطلاددعمك.مهعيجشتلجأنملصفلايفنيزيمتمبالط

؟ةدحاوةيدهلقألاىلعمهنمبلاطلكذخأيثيحبايادهلاعيزوتل

11الم10لا

2

دحأيفءاشعلالوانتتايضايرلامسقنمسيردتةئيهوضع25دارأ(٥٣)

معطملاريدممهربخأ،معطملايفةدئامزجحمهتلواحمدنع.ةينيصلامعاطملا

هيدلرفاوتموهامنكلوًاعيمجمهلعستتةدحاوةريدتسمةدئامدوجومدعب

ةينامثلةيناثلاوصاخشأةرشعلاهادحإعستتةريدتسمدئاومثالثوه

وضع25سيلجتلةنكمملاقرطلاددعمك.صاخشأةعبسلةثلاثلاوصاخشأ

؟ةثالثلادئاوملاىلعسيردتةئيه

25إ25أع

10!الكحإالم7إ(د9إالم7إالم6!(ج–(برـــــ(ا
(د)(ج)6إ(ب)560(ا)

(٥٤)[PACAT]اذإامةفرعمهناكمإبنأبيلحلابياشلاقوذتءاربخدحأىعدا

(د)10×11إ(ج)10x11إ(ب)10×10إ(أ)



١٢٧قيفاوتلاوليدابتلا

باوكأ10هلمدقريبخلاءاعداةحصرابتخاضرغلو.هقوذتدرجمببيلحلاب

بيلحلالبقاهيلإياشلاقاروأتفيضأاهنمةسمخ،بيلحلابياشلانم

ددعمك.ياشلاقاروألبقبيلحلااهيلإفيضأىرخألاباوكأةسمخلاو

؟ريبخلاىلإباوكألاهذهميدقتلةنكمملاقرطلا

340(د)300(ج)252(ب)240(أ)

رواجتيالثيحبفصيفلافطألانم11بيترتقرطددع[PACAT](هه)

mيواسيناتنبرواجتتالونادلو >100 ) In).ةعومجملاىلإانفضأاذإ

ةثالثهالعأفوصوموهامكلافطألابيترتقرطددعحبصيًادحاوًالفط

؟nةميقام.قباسلاددعلالاثمأ

12(د)10(ج)9(ب)8(أ)

عوقوطرشبAMAZEDةملكلافورحتابيترتددعام[PACAT](ه6)

؟4نيفرحلانيبEافرحلا

240(د)120(ج)72(ب)24(أ)

ريغتياليأ)ًارظانتمًافرح11نمةيزيلجنالاةغللافورحنوكتت[PACAT](ه٧)

U،4،11،1يهو(ةآرممامأعضواذإهلكش ، T" ،O ،M،آآ،ا،A،

نمةنوكملاتاملكلاددعمك.ةرظانتمريغفورحيهفورحلايقابو2

لقألاىلعاهفورحدحأنوكيثيحباهنيوكتنكمييتلاةفلتخمفورحةثالث

؟ارظانتم

13870(د)13000(ج)12870(ب)12000(أ)

(٥٨)[PACAT]مك.طقف3و2نيتبترملانمةذوخأمبتارم7نمنوكمددع

؟12ددعللًافعاضمنوكيدادعألاهذهنيبنمًاددع



تابيكرتلا٢٨١

47(د)21(ج)11(ب)1(أ)

(٥٩)[PACAT]ثيحب2يتبترمو1يتبترمو0بتارمعبرأتابيترتددعمك

؟2ةبترمللعوقولوألبق1ةبترمللعوقولوأنوكي

210(د)320(ج)360(ب)420(أ)

(0٦)[PACAT]تابحنمفلتخمددعىلعيوتحياهنملكقيدانص8انيدل

نمةعبرأعيزوتنكميةقيرطمكب.(تابح8ىلإةدحاوةبحنم)ىولحلا

ثيحب(ًادحاوًاقودنصذخأيمهنملك)صاخشأةعبرأىلعقيدانصلاهذه

قودنصوىولحلاتابحنمددعربكأىلعلوألاصخشلاقودنصيوتحي

؟عبارلاصخشلا

240(د)210(ج)150(ب)70(أ)
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